



На улице
8 Марта
построят
современную
школу

10

Как
очищают
воздух
столицы

4-5



Надежда Бабкина
рассказала,
почему она пойдёт
на выборы
мэра Москвы

13

№31 (399) • август 2018

ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА • МОСКВА

Север Столицы

SEVERSTOLICI.RU •  VK.COM/SEVERSTOLIZY •  FACEBOOK.COM/СЕВЕР-СТОЛИЦЫ •  TWITTER.COM/SEVERSTOLIZY •  INSTAGRAM.COM/SEVER_STOLIZY



В парке
Дружбы открылась
площадка
исторического
фестиваля

➡ стр. 17

ДНЕВНОЙ СЕАНС

В САО работают два бесплатных кинотеатра

Бесплатные летние кинотеатры в парке «Ангарские пруды» и перед парковкой торгового центра на Дмитровском ш., 89, работают в САО до 9 сентября. Этот проект под названием «Московское кино» запустил столичный Департамент культуры при содействии сети «Москино».



Ежедневно зрителей ждут пять сеансов

В летних кинозалах в Северном округе фильмы будут показывать на больших светодиодных экранах со среды по воскресенье. Ежедневно зрителей ждут пять сеансов.

В репертуаре кинотеатров 150 лент: современные российские, европейские и голливудские фильмы, шедевры советского кинематографа, детская анимация, сказки и даже предпремьерные показы новинок.

Каждый кинотеатр накрыт устойчивым навесом, а зрительный зал оснащён мягкими пуфами, на которых могут разместиться до 200 человек.

Помимо кинопоказов, гостей летних площадок ждут игровые шоу-программы и мастер-классы.

Ольга ВОЛЖСКАЯ

Полное расписание показов и мастер-классов — на сайте kinomoscow.ru 

О времена, о эпохи!

Владислав Базанчук: «На пожарные рукава в домах САО установят датчики»

Вопросы пожарной безопасности в жилых домах обсудили на встрече префекта САО Владислава Базанчука с жителями, которая прошла в районе Западного Дегунино. Жители разных районов сообщили об отсутствии в их домах пожарных рукавов в специальных шкафах и предлагали наказывать тех, кто ворует подобное оборудование.

Отмечали, что специальные площадки для пожарной техники во дворах зачастую заставлены машинами жителей. — Мы ежегодно закупаем и устанавливаем тысячи рукавов. Сделали в каждом дворе площадки для спецтехники. Однако и жителей должен волновать вопрос собственной безопасности, которая зависит от каждого из нас, —

подчеркнул Владислав Базанчук и отметил, что в округе проводится эксперимент по установке датчиков на пожарные рукава: в случае вскрытия пожарного шкафа в диспетчерскую поступит сигнал. На вопрос о наличии в округе техники для тушения пожаров в высотных зданиях и.о. начальника окружного Управления МЧС Роман Плат ответил,

что в 29-й пожарно-спасательной части есть одна машина с лестницей выше 50 метров. В подразделении городского пожарно-спасательного центра на территории САО имеются ещё две машины с лестницами выше 100 метров. С начала 2018 года при пожарах были спасены 43 человека и 80 эвакуированы.

Анна ФОМИНА



На встрече префекта с жителями обсудили вопросы пожарной безопасности

Андрей Демурин

НАВИГАТОР

На станциях МЦК «Балтийская» и «Коптево» нанесли новую разметку



Александр Кочубей

Жёлтая разметка появилась на 26 станциях Московского центрального кольца. В Северном округе она нанесена на перроны станций «Балтийская» и «Коптево».

Как сообщается на официальном сайте мэра Москвы, жёлтую разметку наносят по просьбам пассажиров, она поможет понять, где откроются двери нужного вагона. Специальные пиктограммы жёлтой разметки указывают, где останутся вагоны, оборудованные местами для крепления инвалидных колясок и велосипедов.

— Яркий цвет делает разметку заметной для пассажиров, в том числе слабовидящих, — рассказал заместитель мэра Москвы, руководитель Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры г. Москвы Максим Ликсутов.

До конца августа указывающая на границы вагонов разметка будет нанесена на платформах всех станций МЦК.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

Все новости округа ежедневно на сайте severstolici.ru

Парикмахер из САО признана одной из лучших в столице

Парикмахер Татьяна Фомина из Войковского района получила бронзовую награду на городском конкурсе «Московские мастера». В профессии она уже больше 15 лет.

— После 9-го класса я отучилась на бухгалтера. Хотя ещё в школе любила экспериментировать с причёсками — делала подругам, родным. Благодаря сарафанному радио ко мне стали обращаться незнакомые люди. Одна женщина попросила сделать ей стрижку и покрасить волосы. Я ответила, что только любитель, а не профессиональный мастер. И тогда она сказала: «У вас талант, его надо развивать». Меня это так зацепило, что я поступила в парикмахерский колледж.

Участницам городского конкурса предстояло выполнить три задания: рассказать о себе, ответить на каверзные вопросы о профессии по билетам и по-

казать своё мастерство на деле, сделав за 40 минут причёску в деловом стиле. — Соперники были очень достойные. Но я была уверена в своих силах и в хорошем результате, — признаётся Татьяна.

Любимое направление Татьяны — колористика

Её любимое направление — колористика, то есть метод сложного окрашивания волос.

— В этом сезоне в моде яркие оттенки — красные, синие, бирюзовые и даже сочетания нескольких цветов, плавно переходящих друг в друга, — говорит мастер.

Именно с такой причёской во время летних каникул ходит тринадцатилетняя дочка Татьяны — Юлия, которая тоже интересуется парикмахерским искусством.

Ольга ВОЛЖСКАЯ



Одно из заданий конкурса — сделать причёску в деловом стиле

Андрей Демурин

ПОЖАРЫ



За неделю в округе произошло 2 пожара и 7 возгораний. Пострадавших нет.

Пожар на стройке в Западном Дегунино

Поздно ночью 2 августа пожарные подразделения прибыли на Дегунинскую ул., 5, стр. 1, где на территории стройки похлал мусор в одноэтажном здании. Пожарные быстро ликвидировали возгорание. В результате происшествия никто не пострадал. Строение не эксплуатируется, но оно и не было обесточено. К пожару привело короткое замыкание в электропроводке.

Пожар из-за окурка в Ховрине

Днём 6 августа жители дома 6 на улице Липидевского в районе Ховрино увидели дым на открытом балконе 10-го этажа и позвонили в пожарную охрану. К моменту прибытия огнеборцев пламя успело распространиться на верхний этаж. Пожар был оперативно ликвидирован. Пострадавших нет. Причина происшествия — окурки, упавший с верхних этажей.

Анна САХАРОВА

В Головинском прошёл финал 16-го Кубка Бескова



Финал прошёл на стадионе на Флотской улице

Александр Кочубей

Финал 16-го межсезонного открытого турнира по футболу «Кубок Бескова 2018» состоялся на стадионе Любительской футбольной лиги на Флотской улице.

Победителем стала команда из ЗАО «Центральный дом недвижимости». Она существует более пяти лет и в прошлом году заняла 2-е место — не повезло в серии пенальти. В этом она выиграла финал со счётом 3:1.

Основатель турнира — Константин Наумов. В 2003 году мэтр отечественного футбола Константин Бесков идею поддержал, дав турниру своё

имя, и за 16 лет существования Кубок стал одним из важных спортивных событий в столице.

— С Константином Ивановичем меня объединяло то, что мы оба — за дворцовый футбол. Любый мальчишка сразу в секцию футбола вряд ли попадает. Он делает первый шаг во двор и первые навыки приобретает с любительской командой во дворе, — рассказал Константин Наумов. — Мы поддерживаем создающих эти команды. Надеюсь, что это у нас получается.

Наталья ГЕРАСИМОВА



Горожане смогут выпить кофе в исторических интерьерах

В помещении старейшей трамвайной остановки на Красностуденческом откроют общепит

Завершена реставрация трамвайной остановки начала XX века на Красностуденческом проезде — старейшем подобном объекте Москвы.

Арендатор, вдохнувший вторую жизнь в объект культурного наследия, планирует открыть в остановочном павильоне две торговые точки.

— В одной будет предприятие общепита — кафе или бистро, пока мы не определились, подыскиваем арендатора, — поделилась планами Анна Паничкина, владелица ИП, занимавшегося реставрацией. — Во

второй будут торговать мороженым и напитками: соками, чаем, водой и т.д., за исключением алкогольной продукции.

Теперь пассажиры 27-го трамвая и гуляющие в парке «Дубки» могут окунуться в атмосферу Москвы начала прошлого столетия: посидеть в кафе или выпить кофе в исторических интерьерах.

Работы проводились по программе «Рубль за метр». И теперь предприниматели могут перейти на льготную ставку аренды.

Маргарита ИВАНОВА

Студент Тимирязевки стал чемпионом Европы по плаванию

Студент Академии им. Тимирязева **Владислав Гринев** стал обладателем золотой и бронзовой медалей чемпионата Европы, который завершился на днях в Шотландии. Об этом сообщила пресс-служба университета.

Владислав стал чемпионом Европы в эстафете 4x100 метров вольным стилем, а также помог российской команде в числе восьми сильнейших сборных Европы стать третьей в другой эстафете 4x100 метров вольным стилем.

— Правда, в первом случае я был участником предварительного заплыва. Разница между эстафетами в том, что в первой эстафете плывут все парни, а в другой — две девушки и два парня, — рассказал спортсмен.

В индивидуальной гонке тимирязевцу не хвати-

ло считанных долей секунды, чтобы стать призёром на индивидуальной стометровой дистанции вольным стилем. Спортсмен не допустил ни одной се-

Российская команда стала первой в эстафете

рьёзной помарки и показал лучший в своей карьере результат.

— Поздравляю с безусловным успехом нашего студента, — не скрывает восторга тренер Тимирязевки по плаванию Сергей Куликов. — Хочу отметить, что главный фактор его успеха — упорство, с которым он стремится к победе!

Елизавета СЕРЕБРЯНСКАЯ



Владислав завоевал золото и бронзу соревнований

Никита Ульянов

Московские школьники привезли медали с международных олимпиад

ЗНАЙ НАШИХ!

В этом году московские школьники в составе сборной России, отстаивая честь школы в Румынии, Иране, Чехии, Португалии и Канаде, завоевали 9 из 14 золотых медалей по пяти предметам: по математике, биологии, химии, физике и географии.

На пресс-конференции «Московские школы на международных олимпиадах», прошедшей в Департаменте образования г. Москвы, выступили директора школ, где есть победители олимпиад.

— Такие высокие результаты стали возможны благодаря тем преобразованиям, которые

происходят в московском образовании: это изменение системы финансирования, значительное улучшение инфраструктуры московских школ, грантовая поддержка талантливых педагогов и талантливых школьников, — отметила директор школы №1329 Вероника Бурмакина.

Двое учеников школы №1329 Артур Герасименко и Егор Рябов завоевали золото на олимпиаде по математике, которая проходила с 3 по 14 июля в Румынии. Такой результат показал, что математическое образование в Москве находится на международном уровне.

Ольга ФРОЛОВА

В Савёловском снова заработала ярмарка выходного дня

На Старом Петровско-Разумовском пр., 1/23, после перерыва вновь открылась ярмарка выходного дня. Как сообщила зам. главы управы Савёловского района Ольга Дацюк, свою продукцию здесь реализуют около 20 фермерских хозяйств из соседних с Московской регионов.

— Ярмарка по этому адресу работала и в прошлом году. Однако для работы технологического оборудования использовались электрогенераторы, поскольку подключения к городским сетям не

было. Шум генераторов доставлял неудобства жителям окрестных домов. В этом году ярмарку подключили к городским электросетям. На это потребовалось время, и она открылась не в апреле, как остальные, — пояснила зам. главы управы.

Ярмарка работает с пятницы по воскресенье.

— По моим наблюдениям, недостатка в покупателях нет, в основном здесь продаются овощи и фрукты, — сказала Ольга Дацюк.

Роман ФЛЕЙШЕР



Ярмарку открыли после подключения к городским электросетям

Александр Кочубей

Встреча префекта САО Владислава Базанчука с жителями пройдет 22 августа в 19.00

ОФИЦИАЛЬНО

Адрес: Сиявинская ул., 116 (школа «Перспектива»). Тема: «О социально-экономическом развитии Молжаниновского района».

Встречи глав управ районов САО с жителями пройдут 15 августа в 19.00

Аэропорт

Ул. Усиевича, 23/5, управа. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Беговой

Ленинградский просп., 30, стр. 3, управа. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Бескудниковский

Бескудниковский бул., 16а, управа. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Войковский

1-й Новоподмосковный пер., 2/1, управа. Тема: «О реализации мероприятий, направленных на ресурсосбережение в многоквартирных домах».

Восточное Дегунино

Дубнинская ул., 16, корп. 1, Совет ветеранов. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Головинский

Флотская ул., 1, управа. Тема: «О реализации мероприятий, направленных на ресурсосбережение в многоквартирных домах».

Дмитровский

Клязьминская ул., 11, корп. 3, управа. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Западное Дегунино

Дегунинская ул., 1, корп. 1, управа. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Коптево

Ул. З. и А. Космодемьянских, 31, корп. 1, управа. Тема: «О реализации мероприятий, направленных на ресурсосбережение в многоквартирных домах».

Левобережный

Флотская ул., 1, управа. Темы: 1. «О подготовке к празднованию Дня города на территории района». 2. «О готовности досуговых и спортивных учреждений района к новому учебному году».

Молжаниновский

Сиявинская ул., 11а, школа «Перспектива». Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Савёловский

Петровско-Разумовский пр., 5, управа. Тема: «О работе по выявлению и вывозу брошенного,

разуккомплектованного автотранспорта в районе».

Сокол

Ул. Сальвадора Альенде, 1, ЦСО. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Тимирязевский

Линейный пр., 11, школа №1213. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Ховрино

Флотская ул., 1, управа. Тема: «О работе по снижению задолженности за жилищно-коммунальные услуги».

Хорошёвский

Хорошёвское ш., 84, корп. За, управа. Тема: «О подготовке к празднованию Дня города на территории района».

Пассажиры будут возить электробусы

Сергей Собянин обсудил с экспертами меры по улучшению экологии столицы



Участниками круглого стола стали специалисты и медийные персоны

На улицы города выйдут пассажирские электробусы. Об этом кандидат на пост мэра Москвы Сергей Собянин заявил на круглом столе по вопросам экологии, состоявшемся в его предвыборном штабе на Покровке. Участниками круглого стола стали специалисты в области промышленности, транспорта и ЖКХ.

Меньше пробок — чище воздух

За последние восемь лет в городе прибавилось около 1 млн новых автомобилей и примерно столько же — в Московской области. Автотранспорт-то и загрязняет больше всего выхлопами отработанного топлива окружающую среду, поэтому от столичных АЗС требуют продавать только качественное топливо.

— Мы первыми в истории ввели стандарт на московских заправках не ниже Евро-4, потом перешли на Евро-5. Это минимизировало выбросы в атмосферу, — сказал Сергей Собянин.

Жёсткие требования предъявляются к экологичности двигателей транспор-

та. Сегодня запрещён въезд на МКАД и движение по городу грузовикам экологического класса ниже Евро-2 и автобусов стандарта ниже Евро-3. Автобусный парк Москвы полностью укомплектован подвижным составом с двигателями Евро-4 и Евро-5.

— Развитие общественного транспорта, особенно электрического, такой

мощной системы, как метрополитен, развитие пригородных железнодорожных перевозок снижает количество машин на наших улицах, соответственно, прямо влияет на экологию, — отметил Сергей Собянин.

Благоприятно на экологической ситуации сказывается строительство новых магистралей и развья-

От столичных АЗС требуют продавать только качественное топливо



Осенью Москва закупит 200 электробусов

МНПЗ снизил вредное воздействие на окружающую среду в два раза



Пресс-служба МНПЗ

зок. Это уменьшает пробки, в которых автомобили выделяют больше всего вредных веществ.

Поедут без бензина

По мнению Сергея Собянина, улучшить экологическое благополучие в столице позволит использование электротранспорта. Осенью Москвой будет закуплено 200 отечественных электробусов для

пассажирских перевозок.

— С 2021 года мы планируем вообще не закупать автобусы на дизельном топливе, а преимущественно электробусы, чтобы постепенно менять парк, — сообщил он.

В городе будут создавать условия для более активного использования москвичами электромобилей.

— Один автомобиль на бензиновом двигателе — это примерно 120 кг выбросов в год, — сказал ди-

ректор центра исследований транспортных проблем мегаполисов НИУ ВШЭ Константин Трофименко.

Сейчас в городе для электротранспорта действует бесплатная парковка, создаётся полноценная сеть зарядных станций.

— Думаю, не пройдет и пяти лет, как мы получим взрывной рост электромобилей, — считает Сергей Собянин.



В ближайшие годы модернизация очистных сооружений продолжится

Снизить количество машин на улицах города позволят дальнейшее строительство метро и запуск Московских центральных диаметров, которые соединят столицу с Подмосковьем, ведь доля подмосковного транспорта на столичных магистралях составляет более 50%.

Реконструкция МНПЗ продолжится

На экологическую обстановку в Москве влияет работа промышленных предприятий. Наиболее крупное — Московский нефтеперерабатывающий завод в Капотне. На предприятии реконструировали установку по производству серы, построили очистные сооружения по современным технологиям. В результате Московский НПЗ снизил вредное воздействие на окружающую среду в два раза.

— Ключевым моментом для нас сейчас является пуск огромной комбинированной установки «Евро+». Она заменит работу шести установок, которые были построены ещё в 1950-60-е годы, — сказал главный эколог МНПЗ Юрий Ерохин. — Она снизит выбросы по крайней мере на полторы тысячи тонн в год.

— Почему мы столько внимания уделяем Московскому НПЗ? Чтобы

В столице установят ещё 500 контейнеров для раздельного сбора мусора

люди, которые проживают в соседних домах и районах, чувствовали себя с точки зрения экологии не ущербными, а такими же, как и в других районах, — сказал Сергей Собянин.

На ТЭЦ переходят с угля на газ

Снижается вредное воздействие на окружающую среду на предприятиях энергетического комплекса. На городских ТЭЦ перестали использовать мазут.

— Мы перестали замечать в январе и декабре «тёмную шапку», которая висела над городом во время самых низких температур, — сказал Сергей Собянин.

В «Мосэнерго» ввели семь новейших парогазовых блоков, которые потребляют меньше газа, однако мощность их выше.

— Впереди перевод крупнейшей нашей электростанции ТЭЦ-22 с угля на газ. Она находится за МКАД, рядом с Капотней. Уголь составляет только 15% от потребления, а отказ от этого вида топлива позволит сократить на 20% выбросы от стационарных источников по всей Москве, — со-

общил начальник службы экологии ПАО «Мосэнерго» Пётр Бублей.

Дома сами экономят ресурсы

Принцип экологичности положен в основу строительства жилых домов. По словам Сергея Собянина, в рамках программы реновации строятся дома с высоким уров-

нем энергоэффективности. Их можно условно назвать «зелёными», ведь они практически не наносят вреда окружающей среде. Это возможно за счёт систем, корректирующих подачу тепла в зависимости от погоды, а также энергосберегающих приборов освещения.

Кстати, по пути строительства «зелёного» жилья вслед за Москвой уже пошли регионы России.

— Я только вернулась из Челябинска. Там привлекли профессионалов из Москвы, чтобы строить дома, как у нас, — расска-

АКЦИЯ

Волонтёры расскажут о программе Собянина

Волонтёры избирательного штаба кандидата на пост мэра Москвы Сергея Собянина с 13 августа пойдут по домам москвичей и встанут на улицах столицы в пикеты, чтобы рассказать горожанам о программе своего кандидата. Об этом сообщил руководитель штаба Константин Ремчуков.

— Основная масса волонтёров выйдет в город и начнёт поквартирный

обход. Более 2,5 тысячи волонтёров выйдут с пикетами в город, — заявил он.

Волонтёры будут одеты в форменную одежду с символикой избирательного штаба Собянина и эмблемой «Я волонтёр». С 13 августа к агитации также приступят 152 зарегистрированных избиркомом доверенных лица кандидата.

Антон БАКЕН

зала советник президента Союза архитекторов России Евгения Муринец.

Очистные сооружения накрыли крышками

Сергей Собянин сообщил, что Правительство Москвы активно занимается реконструкцией Люберецких и Курьяновских очистных сооружений. Специальными крышками было перекрыто 136 тысяч кв. метров поверхности сооружений — это территория 19 футбольных полей. Кроме того, была реконструирована система очистки воды. В результате запяхи от очистных сооружений практически исчезли. Стала чище и вода в Москве-реке.

— Экологическая ситуация в Москве-реке кар-

динально улучшилась вплоть до Оки, — заверил доктор технических наук, профессор МГТУ им. Н.Э.Баумана Юрий Соломонов.

По словам Сергея Собянина, в ближайшие годы модернизация очистных сооружений продолжится. Избыточные мощности, например первый блок Курьяновских очистных сооружений, выведут из эксплуатации.

Во дворах будут устанавливаться контейнеры для раздельного сбора мусора. Это позволит большую часть отходов отправлять на переработку и изготавливать из них полезные вещи. Сегодня доля перерабатываемых отходов достигла 20%. В ближайшее время в столице будет установлено 500 контейнеров для раздельного сбора мусора.

Роман ФЛЕЙШЕР



Доля перерабатываемых отходов в Москве достигла уже 20%

Алексей Хрипун: Московские поликлиники станут ещё комфортнее

Министр Правительства Москвы, руководитель городского Департамента здравоохранения — о том, как будет совершенствоваться столичная медицина в ближайшие пять лет

Москвичи рассказали, какими они хотят видеть городские поликлиники, в ходе краудсорсинг-проекта «Московская поликлиника» и во время голосования в проекте «Активный гражданин». Большая часть просьб и предложений была учтена. Так, по просьбам горожан реорганизовали регистратуры, врачей и медсестёр направили на курсы бесконфликтного общения и пациентоориентированности, а у кабинетов дежурных врачей оборудовали табло электронной очереди.

Но на этом изменения к лучшему в столичных поликлиниках не закончатся. В ходе круглого стола по вопросам здравоохранения, проходившего в избирательном штабе Сергея Собянина, были озвучены предложения экспертов и врачей по повышению качества и доступности медпомощи.

Что такое умная диспансеризация, каких пациентов обеспечат дополнительными бесплатными лекарствами и как в городе планируют бороться с раком, рассказал глава Департамента здравоохранения города Москвы **Алексей Хрипун**.

— **Алексей Иванович, как изменилась работа московских поликлиник в последнее время? И какие реформы планируется провести в ближайшем будущем?**

— Работа столичных поликлиник сегодня ориентирована на то, чтобы жители города могли получать всю необходимую диагностическую, консультативную и лечебную помощь в полном объёме и в максимально удобных условиях. С учётом пожеланий горожан, высказанных в ходе краудсорсингового проекта, был разработан «Москов-

ский стандарт поликлиники». После его внедрения столичные поликлиники стали доступнее и комфортнее. Исчезли очереди в регистратуру, существенно упростилась процедура оформления медицинских справок и документов и пропала необходимость личного получения амбулаторных карт.

Кроме того, реализован целый ряд проектов по оказанию первичной медпомощи особым категориям пациентов — людям старшего возраста, пациентам с хроническими заболеваниями, в поликлиниках появились дежурные врачи, активно развиваются различные электронные сервисы. Москвичи уже привыкли к тому, что они могут прикрепиться к поликлинике и записаться на приём к доктору с помощью Интернета и мобильного приложения, через инфомат или колл-центр. Почти все пациенты сегодня имеют возможность попасть к врачу общей практики, терапевту или педиатру в день обращения или на следующий же день. А к основным узконаправленным специалистам — кардиологу, гинекологу и другим — в течение двух-трёх дней. Уже все пациенты поликлиник обеспечены электронными медицинскими картами — их сейчас оформлено более 7,5 миллиона. Недавно появились электронные рецепты и ещё много чего нового.

В ближайшие пять лет московские поликлиники ожидают масштабная реконструкция и переоснащение. Там, где это необходимо, будут построены новые здания. В действующих поликлиниках проведут современный ремонт. Кроме того, ещё больше повысится доступность медпомощи, а также качество её оказания и комфорт пребывания в поликлиниках.



Агентство «Москва»

Уже все пациенты поликлиник обеспечены электронными медицинскими картами

— **Что такое московский стандарт бесплатной диспансеризации — чекап — и когда его начнут внедрять?**

— Чекап представляет собой комплексное обследование состояния здоровья в зависимости от возраста и пола пациента, с учётом соответствующих факторов риска. Это так называемая умная диспансеризация, основанная на лучших образцах европейской и мировой медицины. Идею внедрить в Москве чекап предложили столичные медики, и её поддержал Сергей Семёнович Собянин. По его мнению, система диспансеризации должна быть максимально понятной, удобной и доступной для москвичей. Ведь именно регулярная проверка здоровья — наиболее эффективный способ раннего выявления заболеваний.

Сейчас диспансеризация проходит в два этапа: первый — скрининго-

вый, включающий стандартные обследования. Например, определение уровня холестерина или глюкозы в крови, измерение артериального давления, роста, массы тела, ЭКГ, флюорография. В случае если возникает подозрение на какую-то проблему, пациент направляется на второй этап диспансеризации, где обследования проводят уже офтальмологи, лор-специалисты, гастроэнтерологи и так далее.

С помощью Единой медицинской информационно-аналитической системы — ЕМИАС — мы можем создать для каждого москвича понятный и удобный сервис, который будет учитывать состояние здоровья, пол, возраст и выдавать рекомендации о прохождении диспансеризации. То есть фактически у человека появится собственное электронное расписание проверки здоровья. Причём индивидуальный график дис-

пансеризации будет формироваться одним кликом. Такой сервис может быть запущен уже в ближайшую пару лет.

— **Как будут развиваться инсультная и инфарктная сети? Смогут ли москвичи, страдающие тяжёлыми сердечно-сосудистыми заболеваниями, рассчитывать на бесплатное получение лекарственных препаратов нового поколения?**

— Инфарктная и инсультная сети в Москве фактически сформированы. На сегодняшний день на базе ведущих городских многопрофильных стационаров работают 29 сосудистых центров, оснащённых самым современным оборудованием для проведения экстренных операций при остром инфаркте миокарда и тяжёлых формах инсульта.

Благодаря тому что нам удалось значительно сократить время с момента поступления вызова до попадания пациента в операционную, больничная летальность от инфаркта миокарда снизилась в два раза. Общее число инфарктов у москвичей также снизилось на 24,3%, при этом количество пролеченных больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями выросло на 75%.

Расширить возможности лекарственной терапии для москвичей, перенёвших сердечно-сосудистую катастрофу или имеющих её высокий риск, предлагает Сергей Собянин. Пациенты смогут бесплатно получать препараты нового поколения — в первую очередь высокоэффективные современные антикоагулянты. Это спасёт жизни тысяч людей.

— **Какая работа по ранней диагностике онкологических заболеваний ведётся в городе? Можно ли уже подвести какие-то итоги массовых акций по онкологическому скринингу?**

— В городской онкологической сети задействованы все 46 городских поликлиник для взрослых. Они являются первым звеном сети. Именно на врачей поликлиник ложится задача — обнаружить рак на ранней стадии, когда такой диагноз ещё не является фатальным и заболевание можно успешно вылечить. Онкологические клинические центры образуют второе звено сети. Туда больных направляют после подтверждения диагноза. При необходимости в стационарах этих центров пациентам проводят операции, химиотерапию или лучевую терапию. Третье звено — 17 онкологических отделений поликлиник и онкодиспансеры. В этих учреждениях пациенты проходят последующее амбулаторное доведение. Наша задача — сократить путь пациента с онкологическим заболеванием с момента первичного обращения в поликлинику до посещения специализированного онкоцентра. Основной акцент в этой работе мы делаем на повышении онкологической настороженности у врачей амбулаторного звена, а также на развитии у москвичей мотивации более внимательно относиться к состоянию своего здоровья.

Первые результаты уже есть. Так, с 2012 года до 60% выросло число пациентов, у которых онкозаболевания были диагностированы на ранних стадиях, а значит, наиболее поддающихся лечению. Соответственно, значительно увеличилось и количество людей, у которых проведённое лечение дало положительные результаты, — их стало больше на 13%. Применение более эффективных методов диагностики, активная работа с населением из групп риска по онкозаболеваниям в процессе дис-

Один из самых современных медицинских учебных центров страны — симуляционный центр Боткинской больницы



Агентство «Москва»

Наша скорая помощь является сегодня одной из самых быстрых в мире

пансерных и профилактических обследований, информационные кампании по профилактике и ранней диагностике наиболее распространённых видов рака — рака груди и шейки матки у женщин, аденомы простаты у мужчин, меланомы и других — позволили тысячам москвичей начать своевременное лечение.

Сделать эту работу ещё более эффективной позволяют гранты Правительства Москвы. За каждый случай первичной ранней диагностики наиболее распространённых онкологических заболеваний: рака предстательной железы, молочной железы, шейки матки, лёгкого, желудка и колоректального рака — поликлиники получают от 30 до 115 тысяч рублей.

В марте прошлого года в городе также стартовал пилотный проект «Низкодозная компьютерная томография грудной клетки как скрининговый метод диагностики рака лёгкого и других заболеваний органов грудной клетки». В нём приняли участие 10 городских медорганизаций. В итоге было выполнено 5310 процедур НДКТ, выявлено 30 случаев злокачественных новообразований в лёгких, из них 40% на первой стадии. В 2018 году низкодозная компьютерная томография была включена в скрининговую программу по диагностике рака лёгкого.

Кроме того, в Москве проводятся массовые скрининговые обследования по выявлению наиболее распространённых онкозаболеваний. Например, по субботам до 22 сентября в каждом округе в одной из поликлиник можно сдать анализы крови, позволя-

ющие выявить признаки рака предстательной железы у мужчин или предрасположенность к раку молочной железы у женщин. С 7 июля участие в программе онкоскрининга приняли уже более 30 тысяч человек. И ещё 16 тысяч прошли обследование в марте, когда мы начинали эту программу.

В планах на ближайшие годы — продолжить внедрять в столице самые современные и эффективные виды профилактики онкозаболеваний, в частности вакцинацию против вируса папилломы человека, ВПЧ. Эту инициативу также поддерживает Сергей Собянин. Бесплатной вакцинацией против вируса папилломы человека могут быть обеспечены все девочки, проживающие в Москве. Такое современное и очень прогрессивное решение позволит в зрелом возрасте москвичкам не заболеть раком шейки матки.

— Продолжится ли программа по оказанию специализированной медпомощи людям старшего возраста?

— Программа по улучшению оказания медицинской помощи пожилым пациентам с тремя и более хроническими заболеваниями стартовала в столице в 2015 году на базе городской поликлиники №175. Сейчас она действует во всех городских поликлиниках. Суть программы заключается в том, что для ведения этой категории пациентов выделяются специально подготовленные лучшие врач-терапевт и медицинская сестра. При этом время первичного приёма увели-

чивается до 40 минут, повторного — до 20 минут и более. Причём пожилому пациенту не обязательно по любому вопросу обращаться к врачу, он может получить консультацию по телефону. Например, уточнить схему приёма назначенных препаратов, сообщить о своём самочувствии и т.п. Доктор составляет индивидуальную схему лечения пациента с учётом специфики имеющихся заболеваний.

Попасть на приём к персональному врачу могут женщины в возрасте от 55 и мужчины от 60 лет — в некоторых случаях допускаются исключения, — способные самостоятельно посещать поликлинику, имеющие три и более хронических заболеваний из актуального списка. Это артериальная гипертония, ишемическая болезнь сердца, сахарный диабет, хроническая сердечная недостаточность, хроническая болезнь почек, бронхиальная астма и некоторые другие.

Определяют потенциальных участников программы сами врачи на основании данных Единой медицинской информационно-аналитической системы — ЕМИАС — и амбулаторных карт. Решение относительно участия в программе каждый пациент принимает самостоятельно. Всего таких пациентов в Москве насчитывается уже более 200 тысяч. Ежемесячно медики получают стимулирующие выплаты от Правительства Москвы: 20 тысяч рублей врачи и 10 тысяч — медсёстры. Персональный подход к людям старшего

поколения оказался очень эффективным. Во-первых, сами больные почувствовали другой, лучший уровень внимания и компетентности врачей. Во-вторых, уменьшилось количество экстренных госпитализаций и вызовов скорой помощи к таким пациентам. То есть помощь этой сложной категории больных приобрела более управляемый, плановый характер. Ну и, как результат, подавляющее большинство горожан, ставших участниками программы, оценили её и качество оказываемой им медицинской помощи положительно. Безусловно, мы продолжим развивать эту программу.

— А какие достижения московского здравоохранения за последние годы вы хотели бы выделить особо?

— Начну с главного. Средняя ожидаемая продолжительность жизни москвичей в 2017 году по сравнению с 2010 годом выросла почти на четыре года и составила 77,9 года. Такие темпы являются одними из самых высоких в мире на сегодняшний день. Этот результат может считаться одним из показателей повышения эффективности столичного здравоохранения, улучшения качества жизни, роста приверженности здоровому образу жизни.

За последние несколько лет также снизилась смертность по основным видам заболеваний. В первую очередь от болезней системы кровообращения. За время работы инфарктной сети, то есть за 3,5 года, спасено 28 тысяч жизней. Количество москвичей, ежегодно умирающих от рака, уменьшилось в три раза. Мы добились снижения смертности трудоспособного

населения на 28,2%. Также большие успехи достигнуты в предотвращении младенческой смертности. В частности, за последние семь лет показатель выживаемости новорождённых с очень низкой и экстремально низкой массой тела достиг 87%. Сегодня каждый роддом в Москве представляет собой современный перинатальный центр. Во всех роддомах есть самостоятельные отделения реанимации, оснащённые лучшим в мире оборудованием.

Наша скорая помощь является сегодня одной из самых быстрых в мире. Время приезда к больному сократилось с 17,5 минуты в 2010 году до 11,7 минуты. А на места аварий скорая приезжает в среднем за 8 минут.

В последние годы значительно повысилась доступность высокотехнологичной медицинской помощи. Количество стационаров, оказывающих этот вид помощи, ежегодно увеличивается. С 2010 года оно выросло почти втрое: с 17 до 48 в 2017 году. Сегодня медицинские организации государственной системы здравоохранения города Москвы оказыва-

ют ВМП по 20 профилям, используя свыше 1400 высокотехнологичных методов лечения. Количество москвичей, которым мы теперь оказываем такую помощь, увеличилось в четыре раза. Доля операций, в том числе высокотехнологичных, которые выполняются малоинвазивными методами, составляет 64,7%. Впервые в практике столичного здравоохранения началось и активно развивается проведение операций с применением хирургического робота «Да Винчи».

Большие изменения произошли в области повышения квалификации врачей. В 2017 году в Москве активно проходила реализация программы переподготовки терапевтов на врачей общей практики на базе ведущих медицинских вузов Москвы. Успешно реализуются уникальные проекты при поддержке Правительства Москвы: «Московский врач» и «Лидер. Мед». Доктора регулярно проходят стажировки в лучших зарубежных клиниках и в симуляционном центре Боткинской больницы. Словом, очень много всего сделано, а предстоит сделать ещё больше.

ОКРУГ

Педиатры пойдут на вызовы с планшетами

Врачи детской городской поликлиники №86 Дмитровского района будут ходить на вызовы к маленьким пациентам с планшетными компьютерами. Как сообщила зам. главного врача по медицинской части **Инна Волкова**, устройства врачам могут выдать уже в ближайшие месяц-два.

— В нашей поликлинике сейчас создаётся колл-центр для вызова врача на дом. Заявки будут принимать несколько специалистов по многока-

нальному телефону. Вызовы в электронном виде будут поступать педиатрам на планшеты. Врачам больше не нужно будет тратить время, чтобы забирать заявки вручную, — рассказала **Инна Волкова**.

В планшеты педиатры будут заносить и данные осмотра маленьких пациентов.

— Они будут фиксировать симптомы, диагноз, выписанное лечение, — добавила **Инна Волкова**.

Роман НЕКРАСОВ

Когда и где можно пройти онкоскрининг в Северном округе

18 августа — консультативно-диагностический центр №6, Керамический пр., 49б, тел. **(499) 481-0310**.

15 сентября — городская поликлиника №45, 5-й Войковский пр., 12, тел. **(495) 617-1751**.

25 августа — городская поликлиника №6, филиал №4, ул. Немчинова, 14, тел. **(495) 181-1212**.

1 сентября — городская поликлиника №45, 5-й Войковский пр., 12, тел. **(495) 617-1751**.

8 сентября — консультативно-диагностический

центр №6, Керамический пр., 49б, тел. **(499) 481-0310**.

15 сентября — городская поликлиника №45, 5-й Войковский пр., 12, тел. **(495) 617-1751**.

22 сентября — городская поликлиника №62, Красноармейская ул., 18, тел. **(499) 155-9757**.

Кровь из вены берут с 8.00 до 14.00. С собой нужно взять паспорт и полис ОМС.

Чем чекап лучше диспансеризации

Новая система позволит выявлять болезни москвичей на самых ранних стадиях

Кандидат в мэры Москвы Сергей Собянин продолжает собирать мнения горожан и представителей профессиональных сообществ, которые создадут основу его предвыборной программы. Одно из приоритетных направлений для обсуждения с москвичами и профессионалами — здравоохранение. Итогом широкого обсуждения должно стать повышение качества и усовершенствование медицинских услуг для жителей города. Основные направления дальнейшего развития городского здравоохранения Собянин обсудил со столичными врачами в ходе круглого стола.



Во внедрении системы чекапов важную роль сыграет ЕМИАС

Андрей Дмитриев

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Что такое чекап и в чём его отличие от диспансеризации

Главное различие двух систем заключается в том, что диспансеризация является стандартизированным обследованием, предназначенным для прохождения в определённом возрасте, а чекап — это более обширный набор предлагаемых обследований, который при этом подбирается с учётом пола, возраста и других индивидуальных особенностей. Для нашей страны это фактически революция в диагностировании и предупреждении заболеваний.

Современный чекап вместо диспансеризации

Важнейшей темой обсуждения стало развитие системы чекапов, которая должна прийти на смену ныне существующей диспансеризации. Диспансеризация, говорят специалисты, — хороший способ следить за здоровьем, но прогресс не стоит на месте, и сейчас на первый план выходят именно че-

Это будет бесплатное комплексное обследование, при котором можно получить конкретную услугу, самостоятельно выбрать себе обследования

капы (система исследований, которая позволяет исключить или своевременно выявить заболевания, которые протекают

незаметно. — *Прим. ред.*). По словам генерального директора Национального медицинского исследовательского центра детской

гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачёва Александра Румянцева, столичным властям надо сделать так, чтобы москвич, пришедший в поликлинику, мог сам или при помощи специалиста выбрать нужный ему чекап.

— Главная задача — заниматься взрослыми, потому что у взрослых и у старшего поколения нет таких условий, как у детей. Введение чекапа даст возможность грамотно всё расставить,

и сработает система электронного слежения, и будет ясно, какая у нас структура. Это один компонент. И второй компонент — это контроль за диспансерной группой наблюдения. Мы должны эту систему поставить под контроль, — отметил специалист.

Догнать и перегнать Европу

Многие знают, что система медицинского обе-

спечения в Старом Свете является одной из лучших в мире. Задача российской столицы — добиться в ближайшей перспективе подобного качества и результатов лечения горожан. К настоящему времени москвичи уже успели оценить по достоинству выстроенную систему диспансеризации. Благодаря ей много болезней выявляется на самых ранних стадиях. Несмотря на это, медицинское сообщество при поддержке Сергея Со-

GLOBALMED
МНОГОПРОФИЛЬНАЯ ВЕДОМСТВЕННАЯ СЕТЬ ОБОРУДОВАТЕЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ

Тяжесть, дискомфорт в ногах?
Сосудистые звёздочки?
УЗНАЙ ПРИЧИНУ!

БЕСПЛАТНОЕ УЗИ ВЕНОЗНЫХ СОСУДОВ
Программа для жителей Москвы и Московской области

только с 13.08.18 по 20.08.18
Запись по телефону
+7 (495) 980 53 14
с 10.00 до 20.00 без вых.

*Подробности акции по тел. г. Москва, ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 27, ООО "ГлобалФит", ЛО-77-01-015281
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Новости, фото, видео, конкурсы, призы, приколы от любимой газеты — КАЖДЫЙ ДЕНЬ В ВАШЕЙ ЛЕНТЕ!

Ищите «СЕВЕР СТОЛИЦЫ» в СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ!

Заходите, подписывайтесь, комментируйте и ставьте лайки
Самые активные участники станут героями наших публикаций

● «ВК» — www.vk.com/severstolizy
● «Фейсбук» — www.facebook.com/Север-Столицы-537055263103201
● «Твиттер» — www.twitter.com/severstolizy
● «Инстаграм» — www.instagram.com/sever_stolizy



Пациенты смогут самостоятельно выбрать себе обследования

Андрей Дмитриев

бьянина намерено внедрить ещё более прогрессивную систему диагностики — тех самых чекапов. Именно она позволит вывести профилактические обследования на принципиально новый уровень. Причём принципиальная позиция и врачей, и кандидата в мэры заключается в том, что список бесплатных обследований должен расширяться, а их подбор должен быть сугубо индивидуальным. Согласно плану в течение пяти лет поликлиники должны перейти на полноценный чекап высочайшего уровня, особенностями которого будут индивидуальный подход к каждому пациенту и обширный выбор специализированных исследований.

Цифровизация во всём

Не последнюю роль в развитии удобства пользования медицинскими услугами в столице, включая нынешнюю диспансеризацию и перспективную систему чекапов, должна сыграть ставшая уже популярной Единая меди-

цинская информационно-аналитическая система (ЕМИАС) Москвы. Её доработку, по словам Сергея Собянина, можно осуществлять вместе с включением в ЕМИАС врачей 2-го уровня. Конечно, согласен и Александр Румянцев, медики выступают за переход на чекапы. Более того, по его словам, медики готовы разработать соответствующую программу.

— Это будет бесплатное комплексное обследование, при котором в зависимости от возраста, пола, других характеристик можно получить конкретную услугу, самостоятельно выбрать себе обследования, — сказал врач.

В конечном итоге по задумке профессионалов от медицины ЕМИАС должна предоставлять пациентам возможность с учётом индивидуальных особенностей подобрать подходящую программу обследования, включая всевозможные анализы и консультации узких специалистов, и помочь записаться ко всем необходимым врачам буквально в один клик.

Реальные результаты не заставят себя ждать

Одна из главных особенностей предлагаемых изменений заключается в том, что эта программа является абсолютно реальной. С учётом изменений, которые уже произошли во многих сферах жизни города, модернизация системы здравоохранения представляется не формальными обеща-

ниями, а целенаправленной, последовательной работой, направленной на реальное улучшение здоровья горожан. В результате реализации этих планов в российской столице появится удобный инструмент, который позволит каждому москвичу осуществлять наблюдения за состоянием своего организма и своевременно получать помощь в случаях проблем со здоровьем.

Егор САВЕЛЬЕВ



Подбор бесплатных обследований должен быть сугубо индивидуальным

Андрей Дмитриев

Купил авто не у собственника. Что делать?

?! Купил автомобиль. При постановке на учёт выяснилось, что продавец не был собственником автомобиля. Теперь не могу переоформить на себя. Что можно сделать?
Степан Андреевич, ул. Усиевича

Отвечают специалисты правового центра «Вектор».

Как указано в статье 302 ГК РФ, если имущество возмездно приобретено у лица, которое не

имело права его отчуждать, о чём приобретатель не знал и не мог знать (добросовестный приобретатель), то собственник вправе истребовать это имущество от приобретателя в случае, когда имущество утеряно собственником, похищено у того или другого либо выбыло из их владения иным путём помимо их воли.

Данные споры рассматриваются в суде.

Приобретатель может быть признан добросовестным, если у него на момент совершения

сделки не было оснований считать, что лицо не имеет права на отчуждение вещи.

Вектор Московский Правовой Центр

- бесплатные юридические консультации
- защита в суде
- досудебное урегулирование споров
- сопровождение сделок

www.mpcvector.ru
Т. 8 (495) 21-21-027 без обеда и выходных С 10.00 до 20.00

«Бибирево», ул. Плещеева, д. 18, корп. 2.
«Менделеевская», ул. Новослободская, д. 26, стр. 1, 2-й под., оф. 233
«Алексеевская», пр-т Мира, д. 95, стр. 1, 5-й эт., оф. 13
«Семёновская», ул. Щербаковская, д. 3, 3-й эт., оф. 311
«Октябрьская», Ленинский пр-т, д. 2а, 2-й эт., оф. 218

1196

Поликлиника на Ангарской перейдёт на «цифру»

ОКРУГ

В поликлинике на Ангарской, 24, переменах, которые происходят в системе столичного здравоохранения, рады.

— Диспансеризацию пациенты, прикрепленные к нашему филиалу, могут пройти у нас или в филиале №2 на Бескудниковском бульваре, 59, или в отделении профилактики, — рассказала **Ольга Кудряшова**, заведующая филиалом №1 городской поликлиники №138 КДЦ №6. — В это отделение можно прийти в любое удобное время, без предварительной записи и в течение 90 минут пройти все обследования, положенные по возрасту, — говорит Ольга Кудряшова. — Мы рады, что в скором будущем диспансеризация будет больше учитывать историю болезни пациентов. Это позволит нам раньше выявлять слабые места и вовремя оказывать помощь.

В рамках внедрения «Московского стандарта поликлиники» в поликлинике сейчас идёт подготовительный этап к внедрению лабораторного сервиса: в скором будущем врачи смо-

гут получать результаты всех анализов в электронном виде, открыв карту пациента в системе ЕМИАС, а не на бумаге, как раньше.

— В настоящее время вместо регистратуры у нас в филиале обустроена стойка информации по типу ресепшен, за которой с пациентами общаются медицинские администраторы, специально отобранные и прошедшие курсы по общению с посетителями. Медицинские карты хранятся в отдельном помещении и передаются врачу в день приёма. Рядом с ресепшен оборудована зона комфортного пребывания с мягкими креслами, кондиционером и кулером с водой, — рассказала Ольга Кудряшова.

В филиале сформированы кабинеты для выписки лекарственных препаратов, работает дежурный врач, к которому пациенты могут обратиться без предварительной записи. Есть два врача общей практики, которые ведут пациентов с несколькими хроническими заболеваниями. На их приём отводится больше времени (первичный приём — 40 минут, плановый — 20).

Елизавета БОРЗЕНКО

МЕЧТЫ СТАНОВЯТСЯ РЕАЛЬНОСТЬЮ
по договору ренты с Гильдией «Столица»! gstolica.ru

До **5 000 000** единовременно*
100 000 ежемесячно*

Патронажи помощь по хозяйству — **БЕСПЛАТНО!**

Оплата коммунальных услуг.

При заключении договора с 01.08.2018 по 01.09.2018

8 (495) 626-46-36 действует АКЦИЯ! Звоните!

*рассчитывается индивидуально
ООО «Гильдия Столица», ОГРН № 4774697637

реклама 1216

В Савёловском откроют метро «Нижняя Масловка»

Программа «Мой район» поможет ускорить развитие территорий

В мегаполисах окраины зачастую развиваются медленнее, чем центр. Жителям отдалённых районов не хватает спортивных объектов и доступных социальных услуг. Исправить эту ситуацию предложил кандидат на пост мэра Москвы Сергей Собянин. На его официальном сайте sobyanin.ru размещены перспективные планы по социально-экономическому развитию практически всех районов столицы. Любой москвич в режиме онлайн может оставить в разделе «Мой район» информацию о том, чего не хватает ему для комфортной жизни. В ближайших номерах мы будем рассказывать о планах развития районов Севера столицы.

На улице 8 Марта построят школу

Савёловский район расположен достаточно близко к центру. Недавно здесь капитально отремонтирована спортивная школа №75 «Савёловская», благоустроена территория около стадиона «Автомобилист» на Вятской улице. Приведён в порядок парк культуры и отдыха «Савёловский». На Вятской улице построено новое здание для техникума автомо-

бильного транспорта №9.

На пересечении 2-й Хуторской улицы и Петровско-Разумовского проезда сделали ливневую канализацию, и теперь здесь не скапливается вода и не образуются такие глубокие лужи, как раньше. В перинатальном центре городской клинической больницы №24 в 4-м Вятском переулке и в отделении на Писцовой улице установили новое оборудование.

В ближайшие годы жители района хотели бы получить новое школьное здание на улице 8 Марта, на месте снесённой старой школы. Такое здание запланировано, в нём смогут учиться 550 детей. На Вятской ул., 37-39, планируется построить детскую поликлинику.

Строится станция метро «Нижняя Масловка», она является частью Большой кольцевой линии.

Новый парк с нуля

В районе недавно открыты две новые станции МЦК — «Зорге» и «Хорошёво» — и две станции метро — «ЦСКА» и «Хорошёвская».

Реконструирован Звенигородский путепровод, который связывает 1-й Силкатный проезд и 1-ю Магистральную улицу.

Благоустроен парк «Берёзовая роща», в районе работают 12 пунктов велопроката.

Совсем недавно капитально отремонтировали поликлинику №62 на улице Куусинена. Построено два новых детских сада на 500 мест, школа на Хорошёвском шоссе, где учатся 550 человек, и школа на 700 мест на улице Авиаконструктора Микояна.

В ближайшем будущем в районе построят новый детский сад на Хорошёвском шоссе. Практически с нуля создаётся парк на Ходынском поле, здесь уже наполнен водой искусственный водоём, высажены деревья и газоны.

На Синявинской будет новая поликлиника

Молжаниновский — один из самых удалённых от центра городских рай-

На Машкинском шоссе планируется возвести спорткомплекс

онов. Не так давно в микрорайоне на Синявинской улице построены два здания для местной школы. В них могут занимать-



Станция метро «Нижняя Масловка» станет частью Большой кольцевой линии



В парке на Ходынском поле уже наполнен водой искусственный водоём

одна школа, а детских садов не было вовсе.

В районе реконструированы шесть обелисков солдатам Великой Отечественной войны: в деревнях Верескино, Мелькисарово, Новосёлки, Филино и Черкизово.

Долгожданный школьный автобус стал возить учеников из деревень Бурцево, Мелькисарово, Новосёлки, Новодмитровка и Молжаниновка.

Завершилось расширение Международного шоссе до четырёх полос, построен путепровод и организован выезд в сторону аэропорта Шереметьево.

Организованы три лыжные трассы разной протяжённости, рядом оборудованы тёплые раздевалки и есть бесплатный прокат инвентаря, а на 3-й Подрезковской улице обустроен каток с искусственным льдом.

В ближайшем будущем в Молжаниновском реконструируют ещё три улицы: Комсомольскую,

1-ю Сестрорецкую и 2-ю Подрезковскую. Здесь расширят дорогу, сделают тротуары, шесть новых остановок автобусов и 254 парковочных кармана. На Новосходненском шоссе построят водосточный коллектор и очистные сооружения, чтобы дорога и частные дома в деревнях Филино и Верескино не страдали от подтоплений.

На Синявинской улице построят поликлинику. Она сможет принимать по 500 взрослых и 250 детей за смену.

А на Машкинском шоссе планируется возвести физкультурно-оздоровительный комплекс для жителей всего района.

Будут организованы два новых маршрута общественного транспорта до метро. На Синявинской улице появится настоящий парк, и жители получат полноценное место отдыха в шаговой доступности от дома. Его площадь составит более 2 гектаров.

Евгений БАКИН



За последние несколько лет в Молжаниновском построены два школьных здания и два детских сада

Андрей Дмитриев

stroimios.ru

Андрей Дмитриев



Агентство «Москва»

Вадим Кумин намерен выяснить судьбу кинотеатра «Байконур»

Представитель кандидата на пост мэра Москвы от КПРФ Вадима Кумина депутат МГД Николай Зубрилин провёл встречу с жителями дома 21 на улице Декабристов и дома 2 на Северном бульваре в районе Отрадное СВАО. Подробности встречи приведены на сайте городского отделения КПРФ.

Депутат и его доверенное лицо обсудили с жи-

телями вопросы реконструкции кинотеатра «Байконур». По информации жителей, собственник здания — мэрия Москвы — намерен во время ремонта нарастить этажность и открыть в здании четыре кинозала, кафе и торговый центр. Но некоторые жители выразили желание, чтобы в «Байконуре» открыли Дворец молодёжи.

«Району нужен Дворец молодёжи для воспитания подростков и отвлечения их от вредных увлечений. Уже собрано более тысячи подписей жителей в защиту кинотеатра», — говорится в сообщении.

По информации сайта городского отделения КПРФ, коммунисты намерены обратиться к властям СВАО с запросом о судьбе кинотеатра.

«Байконур» — это один из 39 кинозалов, оставшихся с советского времени, которые мэрия Москвы передала для масштабной реконструкции. Все они должны превратиться в многофункциональные центры, где можно будет заниматься в кружках и секциях, смотреть кино и проводить общерайонные фестивали и праздники.

Валерий ПОПОВ

Михаил Дегтярёв за создание рабочих мест для мигрантов у них на родине

Кандидат на пост мэра Москвы от ЛДПР Михаил Дегтярёв считает, что решить проблему трудовых мигрантов можно, если создавать им рабочие места на родине. Об этом он заявил во время встречи с иностранными рабочими.

«Я заключу твёрдые контракты с фермами, с предприятиями, которые производят продовольствие в Азии <...>, с тем чтобы гарантированно закупать продукты питания для москвичей уже на следующий год... Москва ежегодно потребляет столько продовольствия, что этого бы хватило, чтобы загрузить абсолютно все сельхозпредприя-

тия среднеазиатских республик, Молдавии, Армении и других стран», — приводит слова Дег-

тярёва агентство «Россия сегодня».

По словам кандидата, за счёт бюджета Мо-

сквы в бывших республиках СССР можно построить склады и базы, куда бывшие гастарбайтеры будут сдавать производимую продукцию для отправки в столицу и так зарабатывать.

Однако такой подход, по мнению Дегтярёва, не должен касаться высококлассных специалистов из числа трудовых мигрантов.

— Мы готовы давать образование детям и из среднеазиатских республик, и из Молдавии, с Украины и так далее. Трудовые мигранты — высококлассные специалисты в высокотехнологичных отраслях Москве нужны, — сказал он.

Антон БАКЕН



Агентство «Москва»

Михаил Балакин хочет заставить городские власти доплатить за снос самостроя

Кандидат на пост мэра Москвы от партии «Союз горожан» Михаил Балакин намерен оказать юридическую помощь владельцам торговых павильонов, которые власти столицы снесли в 2016 году. О подробностях встречи кандидата с предпринимателями рассказала его пресс-служба.

— «...Тогда <...> было снесено 267 объектов. Город <...> потратил 1,5 миллиарда рублей на судебные издержки», — привёл слова кандидата его пресс-секретарь.

По мнению Балакина, решение о сносе киосков не добавило комфорта самим горожанам, которые лишились удобных и при-

вычных мест покупок и получения услуг.

— Нам говорят, что не всё было оформлено как положено, было много нарушений. Ну, так и надо спрашивать с тех, кто оформлял и допустил нарушения! — заключил кандидат.

Сейчас юристы Михаила Балакина изучают документы, на основании которых хозяева снесённых объектов будут добиваться дополнительных выплат из бюджета.

После начала сноса незаконных объектов их хозяева начали массово подавать иски, но Мосгорсуд и Высший арбитражный суд вынесли решение в пользу городских властей. Правовая



Агентство «Москва»

позиция суда была такова: власти столицы действуют строго в соответствии со

статьёй 222 Гражданского кодекса РФ. До настоящего времени никто не смог оспорить действия мэрии.

Евгений БАКИН

Илья Свиридов ищет для моста через Москву-реку альтернативу



Агентство «Москва»

Кандидат в мэры Москвы от партии «Справедливая Россия» Илья Свиридов провёл очередную встречу с избирателями. На этот раз она состоялась в районе Строгино Северо-Запада столицы. Главной темой, которую обсуждал кандидат с жителями, стало строительство моста через Москву-реку, говорится в сообщении, размещённом на сайте Свиридова: «Сегодня меня пригласили жители района. За моей спиной находится стадион «Спартак» и так называемый «Город на реке» — огромный жилой комплекс, который строится в коммерческих целях».

По словам кандидата, строители собираются связать эти два берега Мо-

сковы-реки огромной многополосной дорогой. Со стороны Строгина, считает Свиридов, будет уничтожена часть природно-исторического парка «Москворецкий». После общения с жителями Свиридов высказал мнение, что вместо моста можно было бы пустить паром через реку или организовать навесную переправу.

«Я включаю этот адрес в «Карту проблем Москвы». Здесь может быть альтернатива: можно организовать переправу, здесь может ходить паром. Но строить здесь огромную дорогу и уничтожать природную территорию категорически неприемлемо», — приводятся в сообщении слова кандидата.

Андрей ТОМЦЕВ

«Сухой» фонтан заиграет 37 струями

Готовится к открытию южная часть парка имени Святослава Фёдорова

В парке им. Святослава Фёдорова, который находится между Дмитровским шоссе и Селигерской улицей, ведётся реконструкция. Недавно начались работы по устройству «сухого» фонтана. Корреспондент «Севера столицы» побывала в сквере и узнала, что там уже изменилось.

Три чаши с подсветкой

В парке им. Святослава Фёдорова, за бывшим кинотеатром «Ереван», создано аллею «сухих» фонтанов.

— Фонтан «Парк Фёдорова» состоит из трёх связанных между собой чаш. В фонтане будет 37 форсу-

нок. Запроектирована также система подсветки струй фонтана, — рассказала заместитель генерального директора проектно-строительной компании «Азурит» **Ольга Мурашова**.

Открыть фонтан планируется в ноябре.

Детские площадки и зона паркура

В южной половине парка (в сторону центра от супермаркета) благоустройство близится к завершению. В этой части будут две велодорожки. Их уже заасфальтировали, на детской велодорожке вскоре уложат резиновое покрытие.

У стелы «Вечная слава павшим героям 1941-1945 годов» будет новое бетон-

ное основание, над ним сейчас трудятся рабочие, основу потом покроют гранитными плитами.

В этой части сквера оборудуют четыре детские спортивные площадки. Они все расположены рядом. На одной рабочие уже установили качели в виде гнезда, на другой — верёвочный комплекс. На третьей в разобранном в пока ещё виде стоит оборудование для скейт-парка, рядом — будущая зона паркура.

— На детских площадках мы установим канатные комплексы и устройства для лазания, качели-балансир, сетку, четыре вида каруселей и оборудование для балансирования, — сообщила главный архитектор проекта компании «Азурит» **Юлия Мокеева**.



Здесь будет зона с верёвочными комплексами

Июминкой южной части парка станет сад ароматов

Насладиться ароматом пряных трав

Июминкой южной части сквера станет сад ароматов. В ближайшую неделю здесь высадят пряные травы: герань, душицу, иссоп лекарственный, лаванду, мяту перечную, тимьян, шалфей дубравный, шнитт-лук, базилик, укроп и фенхель. Здесь можно будет посидеть на многочисленных лавочках и насладиться запахом ароматных трав. Эту часть парка строители планируют открыть к сентябрю.

Площадь памяти академика

В северной части парка, расположенной ближе к выходу из метро «Селигерская», работы также идут полным ходом. Неподалёку от памятника Святосла-

ву Фёдорову появится площадь памяти академика.

— Её центром станет зелёная полусфера с декоративными растениями и подсветкой. Вокруг установим скамьи радиальной формы и 10 стел из полированного бетона. На них будут таблички с описанием событий из жизни Святослава Николаевича, — рассказала **Юлия Мокеева**.

В этой части парка оборудуют спортивные площадки: тренажёрную, для воркаута, для волейбола, баскетбола и большого тенниса, для хоккея и футбола, а также спортивный павильон.

Уже полностью доделана площадка для выгула собак, осталось только соорудить забор.

Завершить все работы в парке планируется в ноябре.

Наталья ГЕРАСИМОВА



В южной части парка уже установлены скамейки

Ольга Чумаченко

У платформы Дегунино установили автобусную остановку

У платформы Дегунино Савёловского направления Московской железной дороги теперь есть остановка общественного транспорта. Установить её на встрече с Сергеем Собяниным попросили жители Восточного Дегунино.

Любовь Каргина из дома 10, корп. 5, на Дубнинской улице рассказала, что раньше от платформы до ближайшей остановки пассажирам приходилось идти 10-15 минут.

— Молодым-то ничего, а пожилым людям, едущим с

дачи, топать с сумками тяжело было. А теперь автобус останавливается прямо у платформы, — говорит **Любовь Николаевна**.

Остановка у платформы Дегунино — конечная для автобуса №692, который теперь следует сюда от Савёловского вокзала.

По словам водителя Алексея, маршрут продлили от метро «Верхние Лихоборы» пару недель назад, и пассажиров пока не много:

— Думаю, через месяц-другой пассажиров станет боль-

ше и количество автобусов на маршруте увеличат. Сейчас их всего три ходит.

От платформы Дегунино до Савёловского вокзала автобус доезжает примерно за час. Добраться на нём можно до станции метро «Верхние Лихоборы» и «Петровско-Разумовская».

— А часть пассажиров ездит от платформы Дегунино до детской поликлиники, которая находится в соседнем Тимирязевском районе, — говорит **Алексей**.

Роман ФЛЕЙШЕР



Остановка у платформы Дегунино — конечная для автобуса №692

Фото автора



Агентство «Москва»

Надежда Бабкина: От нас зависит развитие демократии

Основатель и художественный руководитель ансамбля «Русская песня» и депутат Московской городской думы Надежда Бабкина известна не только своей творческой деятельностью, но и активной гражданской позицией. «Север столицы» узнал, почему она пойдёт голосовать за кандидата в мэры Москвы 9 сентября.

— Выборы дают нам возможность влиять на кадровую политику в высших

эшелонах государственной, законодательной и исполнительной власти на всех уровнях. В первую очередь от нас с вами зависит развитие и дальнейшее существование демократии в России, от нашей общественной активности и участия в выборах. Тем, как мы проявим себя в день голосования, мы можем усилить демократические процессы в нашей стране, процессы народовластия, — рассказала артистка.

Она призывает внимательно изучить биографии кандидатов и их дела.

— Я считаю, что мы должны выбрать человека, имеющего отличные результаты в своей предшествующей трудовой деятельности, направленной на благо людей, среди которых он трудится и живёт, о которых заботится и делает их жизнь лучше и счастливее, — отметила Надежда Бабкина.

Мила РЯБИНИНА

Журналист Андрей Медведев: Пойду голосовать, чтобы город развивался так, как нравится вам!

Андрей Медведев — известный журналист, телеведущий, зам. директора дирекции информационных программ «Вести» ВГТРК, обозреватель. Он живёт в Тимирязевском районе и уверен: чтобы столица была такой, какой хочется, нужно заявить о своём мнении на выборах.

— На выборы мэра я пойду, — рассказал он. — С моей точки зрения, это выбор не персоны, а больше идеологии развития Москвы, которая нам кажется правильной. Лично я голосую за город, который становится безопасным, комфортным, даёт возможности. И конечно, важно отношение города к человеку. Ведь самое главное — это человек, его среда.

Андрей Медведев считает, что конкретные шаги в развитии столицы должны определить профессионалы. Лечить людей — дело врачей, строить городскую среду — дело урбанистов. Но ему нравится то, чего Москва добилась в последние годы. В пример приводит удобные сервисы, например возможность оплатить проезд через приложение на



Из личного архива

телефоне, уход за парками, внимание к историческому наследию.

— Буду рад, если продолжится обустройство города. На Севере Москвы хороший пример — прогулочная зона, появившаяся на Кронштадтском бульваре. И мне кажется, это правильная идея — чтобы после обновления центра преобразались и районы. Если честно, само голосо-

вание обычно не становится для меня каким-то особенным событием. Пожалуй, это у старшего поколения было: «Пойти на выборы — обязанность советского гражданина!» Но идти голосовать нужно, чтобы выбрать стратегию, которая именно вам кажется правильной и нужной, — уверен телеведущий.

Вера ШАРАПОВА

В «ГУПСОЦГАРАНТИИ» по договору ренты:

до 5 000 000 единовременно*;
100 000 ежемесячно*

Покупка лекарств и продуктов
Патронаж и помощь по хозяйству — **БЕСПЛАТНО!**
Оплата **ВСЕХ** коммунальных услуг

Наша работа — Ваше благополучие!

С 01.08.2018 по 01.09.2018 при заключении договора действует **АКЦИЯ!**

8 (495) 626-21-22
gupsg.ru

*рассчитывается индивидуально.
ООО «ГУПСОЦГАРАНТИЯ», ОГРН 1157746411866

реклама 1217

ДомСбережений

Сбережения 13,05% годовых

Скидки от партнеров

Проценты в день обращения

Сбережения застрахованы на всю сумму
Капитализация или ежемесячная выплата %

* Действительно для членов (пайщиков) Кредитного потребительского кооператива «Дом Сбережений» (ОГРН 517746217721). Ставка 13,05% годовых действует при условиях: минимальная сумма сбережения от 5 000 руб., срок от 3 месяцев. Реклама.

8 495 120-79-46 www.dom-sber.ru
г. Москва, ул. Бакунинская, 17/28, помещение XVII
(3 минуты от метро «Бауманская»)

реклама 1284

8 (495) 411-90-16

Плохая разборчивость речи? У вас потеря слуха!

Не затягивайте с решением этой проблемы! Обратитесь к нам уже сегодня!

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
европейских производителей для разборчивости речи

Скидки пенсионерам до 50% • Выезд специалиста на дом • Бесплатная консультация

МИР СЛУХА м. «Третьяковская», ул. Пятницкая, д. 28
м. «Тулская», ул. Мытная, д. 58
8 (495) 411-90-16 м. «Суаревская», ул. Сретенка, д. 27/29

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

реклама 1244

Не принесли очередной номер газеты?
Звоните!
Телефон отдела доставки:
(495) 681-3970

В «Праге» будет пять кинозалов

Реконструкцию планируют начать уже в этом году



Что будет с кинотеатром «Прага» и что собираются строить за кинотеатром?

Мария Ивановна, ул. Нижняя Масловка, 6

— Кинотеатр «Прага» будет реконструирован в рамках программы реконструкции 39 старых городских кинотеатров советских времён, — сообщили в управе Савёловского района.

Фильмы и мастер-классы

Старые кинотеатры планируется превратить в современные многофункциональные районные культурно-досуговые центры с кинопоказом для семейного отдыха. Кроме того, будут работать образовательные и развивающие клубы для детей, досуговые секции, про-

водиться творческие занятия, мастер-классы для жителей разного возраста. Будут представлены товары и услуги.

Откроют в следующем году

Как рассказал по телефону представитель застройщика-инвестора, начало реконструкции кинотеатра «Прага» намечено на III квартал 2018 года, окончание — через год, в III квартале 2019 года. После реконструкции в здании откроются пять кинозалов в сумме на 468 мест. Планируется открытие супермаркета, магазина с фермерскими продуктами, магазина спортивных товаров, кафе и т.д.

Построят гостиницу

— На участок за кинотеатром «Прага» по адресу: улица Нижняя Масловка,

10, строение Б, оформлен градостроительный план земельного участка с основным видом разрешённого использования — размещение гостиниц и прочих мест временного проживания. В настоя-

В здании будут работать клубы для детей, досуговые секции

щее время организация-застройщик оформляет необходимую документацию для получения разрешения на строительство, — сообщили в управе Савёловского района.

Маргарита ИВАНОВА

Управа Савёловского района: Петровско-Разумовский пр., 5, тел. (495) 614-0782.

Эл. почта: sa0-savel@mos.ru. Горячая линия застройщика-инвестора: (495) 926-3738



Завершить реконструкцию планируется в III квартале 2019 года

Андрей Дмитриев



Что лежит в сумке у спортсменки, у бухгалтера и у комсомолки на пенсии?

В сумке у женщины можно найти самые немислимые вещи. Мой коллега Иван подвозил на работу свою интеллигентную маму, и по дороге случилась какая-то поломка. Парень покопался в моторе и с досадой сказал: «Эх, плоскогубцы выложил...» И остолбенел, когда матушка безмолвно вытащила из объёмистой торбы и протянула сыну мощные плоскогубцы.

«Мы верим твёрдо в героев спорта!»

Мне стало интересно, что же ещё имеют при себе представительницы прекрасного пола, и я привлёк к исследованию соседку Аллу — баскетболистку и просто красавицу, свою родную тётку Марину (бухгалтера) и свою же бабушку, по совместительству председателя нашего ТСЖ «Солнечный».

И всё-таки они разные! Но при этом кое-что совпало у таких непохожих по возрасту, роду занятий и интересам женщин. И это не кошёлёк, не пудреница и не мобильник. Так что же их объединяет, таких загадочных?

Давайте по порядку. В рюкзаке у Алочки обнаружилось: бутылка воды, спортивная форма, калорийный батончик, аптечка, физиотерапевтический аппарат «АЛМАГ-01», пластиковая денежная карта, связка ключей. Лаконосный набор. Потому что Алла у нас — девушка, которая знает, чего хочет, и излишества презирает. Сотовый моя подруга носит в кармане, а про «АЛМАГ» заметила, что нагрузки и мышечные боли от занятий спортом заставили её сделать аппарат спутником жизни. Ей сегодня его вернула коллега по команде, лечившая растяжение, вот почему он оказался в рюкзаке.

— Чего нет в женской сумочке?
— Чего-чего... Места в ней нет!
Народный юмор

«Ах, какая женщина...»

Марина Сергеевна — дама современная. «Я работаю на людях и должна быть безупречной» — не устаёт она повторять. В её модном ридикюле нашлась пухлая косметичка, очки для работы за компьютером, бумажная записная книжка (Марина Сергеевна только такие признаёт).

Далее: электронная книга (а вот этот гаджет полюбила!), снова «АЛМАГ» (говорит, без него жить не может, потому что страдает от остеохондроза — вот и таскает из дома на работу

и обратно), ключи и это ещё не всё...

Насколько моя тётушка предусмотрительна, я и не догадывался! Футляр с иголкой и разноцветными нитками, скотч, бахилы, маникюрные ножницы, тубик моментального клея (?!), контейнер с лекарствами, скидочные карты, портмоне и даже (не поверите!) шесть пальчиковых батареек и... крестовая отвёртка!

«Чтобы тело и душа были молоды!..»

Бабушка называет себя комсомолкой на пенсии. Она и в 70 лет такая же активная и идейная, как в молодости. Я застал её во время сборов на дачу и вынудил поделиться «тайным содержанием» знаменитого брезентового баула.

Оказалось, что Василиса Петровна на мелочи не разменивается: мешок осенних удобрений, пакет корма для окрестных котов, аппарат для измерения давления, инструкция к «АЛМАГУ-01», брелок с ключами,

«Береги руки, ноги и спину смолodu».

Современная поговорка

ещё одна сумка и (внимание!) — плеер!

Бабушка не преминула прокомментировать итоги изысканий: вторая сумка «всегда нужна», за давлением в её возрасте надо неусыпно следить, и за суставами с помощью «АЛМАГА» — тоже. Мол, имея артроз и артрит, иначе нельзя, потому что с болью и скованностью не очень-то приятно жить (ан-

парат она увезла на той неделе, а инструкцию забыла). И строго добавила: «А плеер — это для души!»

Итак, мой вывод: самое дорогое для женщины — дом и здоровье. Ключи охраняют дом, а «АЛМАГ-01» бережёт здоровье. И родной дом для человека, и здоровый организм для здорового духа — надёжный бастион. Женщины это нутром чувствуют. Не зря однажды Оноре де Бальзак произнёс: «Женский инстинкт стоит прозорливости великих людей».

ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ЛЕТНИХ ЦЕН НА «АЛМАГ-01» УСПЕЙ КУПИТЬ ТОЛЬКО ДО 31 АВГУСТА!

в аптеках и магазинах медтехники САО г. Москвы!

- **СТОЛИЧКИ** (495) 215-5-215
- **САМСОН-ФАРМА** (495) 587-77-77
- **НЕО-ФАРМ** (495) 585-55-15
- **ЗДОРОВ.РУ** (495) 363-35-00
- **А-МЕГА** (495) 795-44-77 (аптеки в универсамах «Пятёрочка»)
- **ПЛАНЕТА ЗДОРОВЬЯ** (495) 369-33-00
- **ДИАЛОГ** (495) 363-22-62
- **ОЗЕРКИ** (495) 603-00-00
- **ЖИВИКА** 8-800-77-30-03
- **ДОКТОР СТОЛЕТОВ** (495) 788-11-00
- **ОРТЕКА** 8-800-33-33-112
- **ЛАДОМЭД** (495) 258-98-98



Бесплатная доставка по МОСКВЕ:
● МЕД-МАГАЗИН.ру (495) 221-53-00
● МЕДТЕХНИКА (499) 519-00-03
● МЕДТЕХНИКА МОСКВА (499) 550-10-16

Точную цену узнавайте в местах продаж. Использование изделия не требует специальной подготовки.

ПО ТЕЛЕФОНУ 8-800-200-01-13 ВАС ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ (звонок бесплатный)

Адрес для заказа с завода: 391351, Рязанская область, р.п. Елатьма, ул. Янина, д. 25. АО «Елатомский приборный завод» (в том числе наложенным платежом). ОГРН 1026200861620. 16+ РЕКЛАМА.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Сухие деревья на улице Маршала Федоренко спилят до конца лета

?! Почему в нашем дворе не спиливают сухие деревья? Некоторые под наклоном, того и гляди упадут. Зачем около 674-й школы каждый год сажают туи? Они не принимаются, сохнут, погибают. Почему нельзя посадить клёны или берёзки?

Валентина Павловна,
ул. Маршала Федоренко, 16,
корп. 2

— Сотрудники «Жилищника» вышли по адресу, где живёт читательница. По итогам обследования будут оформлены необходимые документы — предписания и порубочные билеты на спил и обрезку деревьев. Работы планируется провести до 1 сентября, — прокомментировала обращение начальник отдела по содержанию и

благоустройству придомовой территории ГБУ «Жилищник района Западное Дегунино» Надежда Рассказова.

В дальнейшем, если у жителей будут вопросы по содержанию зелёных насаждений, они могут направить обращения в отдел благоустройства ГБУ «Жилищник района Западное Дегунино» по тел. (499) 488-9963.

Что касается туй, то их высаживает расположенный рядом магазин на свои средства.

Анна ФОМИНА

Управа района Западное Дегунино: Дегунинская ул., 1, корп. 1, тел. (499) 487-7036. Эл. почта: saowdeg@mos.ru.
ГБУ «Жилищник района Западное Дегунино»: Дегунинская ул., 1, корп. 1, тел. (499) 488-9954. Эл. почта: gby-zd@pnao.mos.ru



Сотрудники «Жилищника» обследовали деревья во дворе

Андрей Дыряев

На Фестивальной бордюр меняли из-за ремонта асфальта большими картами

?! Почему в нашем дворе меняют новый бордюр?

Маргарита Евгеньевна,
Фестивальная ул., 22, корп. 3

— Двор на Фестивальной улице, 22, корпус 3, в

этом году включён в программу ремонта асфальтобетонного покрытия большими картами, — сообщили в управе района Ховрино.

Ремонт асфальтобетонного покрытия большими

картами — работы капитального характера, которые проводятся согласно ранее утверждённому плану. При его проведении предусмотрена замена бортового камня.

По данным управы, сей-

час работы по данному адресу завершены.

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Ховрино: Флотская ул., 1, тел. (495) 456-0360. Эл. почта: saohovrino@mos.ru



ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Подвал на Лавочкина обработают от насекомых в два этапа



Можно ли провести дезинфекцию подвала? Лезут насекомые.

Галина Петровна,
ул. Лавочкина, 48, корп. 3

по данному адресу. Эту процедуру проводят в два этапа. Повторная обработка будет проведена до 20 августа, — сообщили в управе района Ховрино.

Маргарита ИВАНОВА

— Сотрудники дезстанции №2 в июле выполнили первичную обработку от насекомых подвального помещения

Управа района Ховрино: Флотская ул., 1, тел. (495) 456-0360. Эл. почта: saohovrino@mos.ru



В Головинском районе поселилась стая бездомных собак



В Головинском районе живёт стая бездомных собак, появились щенки. Собаки агрессивные: защищают потомство. Пока бросаются только на животных, но жители переживают за своё здоровье и жизни.

Ольга, 3-й Лихачёвский пер.

— Летом регулярно проводились работы по отлову бездомных собак у Головинских прудов и у дома 4 во 2-м Лихачёвском переулке. Последние выезды осуществлялись 17 и 24 июля. Во 2-м Лихачёвском переулке было отловлено шесть собак. По обращениям жителей составлена повторная заявка, — сообщили в управе Головинского района.

Заявки жителей принимает

ГБУ «Жилищник Головинского района» и направляет заказчику работ по отлову бездомных животных — ГБУ «Автомобильные дороги САО».

В управе добавили, что после отлова животных помещают в приют, где содержат в хороших условиях до появления новых хозяев. В настоящий момент в САО расположены два муниципальных приюта для бродячих животных, оба на территории Молжаниновского района.

Анна ФОМИНА

Управа Головинского района: Флотская ул., 1, тел. (495) 456-4326. Эл. почта: saogolov@mos.ru.
ГБУ «Жилищник Головинского района»: Онежская ул., 2, корп. 3, тел. (499) 153-0012. Эл. почта: golovinskiy-gbu-gil@mos.ru



Задавайте вопросы, предлагайте темы для публикаций
(495) 681-3645
info@saonews.ru
redaktor-2017@yandex.ru



На пищевое производство требуются

- ▶ ПЕКАРЬ-КОНДИТЕР з/п 40 000 руб.
- ▶ ГРУЗЧИК-КОМПЛЕКТОВЩИК з/п 30 000 руб.
- ▶ КОМПЛЕКТОВЩИЦА з/п 30 000 руб.
- ▶ УБОРЩИЦЫ, КОТЛОМОЙЩИКИ з/п 25 000 руб.
- ▶ ФАСОВЩИЦЫ з/п 25 000 руб.

График работы: 5/2 дневные и ночные смены
Условия: оформление по ТК РФ, соцпакет, спецодежда

Адрес: м. «Ховрино», улица Бусиновская Горка, дом 2

8-926-228-39-34 • 8-926-550-43-93 • 8-926-112-96-03

реклама 1339

Все новости округа ежедневно на сайте severstolici.ru

@

реклама 1286

Гранитной мастерской требуется МЕНЕДЖЕР по приёму заказов. Опытный пользователь ПК. Работа с сайтом. График работы - по договорённости. м. «Петровско-Разумовская», Западное Дегунино, ул. Новая, д. 22 8-985-777-08-33 8-925-772-61-23

реклама 1337

церковные восковые свечи № № 140, 120, 100, 80, 60, 40, 20, 10, 8, 6 оптовая и розничная продажа тел. (495) 740-32-57, (915) 256-71-65 Москва, м. Владыкино, Сигнальный проезд, 16

ПАМЯТНИКИ ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА, благоустройство участка, бесплатное хранение, СКИДКИ ЛЬГОТНИКАМ СЕЗОННЫЕ СКИДКИ

График работы: ежедневно с 10.00 до 19.00, воскресенье с 10.00 до 17.00. Приёмные пункты: м. «Петровско-Разумовская», Западное Дегунино, ул. Новая, д. 22, т.: 8-985-777-0833, 8-925-772-6123 г. Истра, пос. Пионерский, Братцевский тупик, д. 8, т. 8-925-772-6123

реклама 1337

Поединок тигра и птицы

Вице-чемпионка Европы раскрыла секреты индонезийских единоборств

Поединки мастеров боевого искусства пенчак силат очень зрелищные: много прыжков, волнообразных движений, необычных захватов, например ногами в прыжке. Рассказать о нём мы попросили инструктора Федерации единоборств г. Москвы, вице-чемпионку Европы по пенчак силат, жительницу Коптева Екатерину Фабер.



Из личного архива



В пенчак силат не так важна сила, как скорость и ловкость

? Что такое пенчак силат и давно ли это боевое искусство пришло к нам в Россию?

Это национальное боевое искусство народов индонезийского и малайского архипелагов — одно из самых древних на земле: ему более 1300 лет. Оно включает в себя бой без оружия и бой с национальным оружием. Это крис — кинжал с волнистым лезвием, керамбит — нож-«коготь», паранг (разновидность мачете) и другие.

Слово «пенчак» можно перевести как искусство изменения положения тела для самозащиты, «силат» — это боевое применение пенчака. В Индонезии говорят: «Нет силата без пенчака, а пенчак без силата бесполезен!»

В нашу страну это искусство пришло сравнительно недавно, в 2003 году. А вот на Западе пенчак силат известен с 70-х годов прошлого века. Популярность ему принесли фильмы «Рейд» и «Мерантау» с

Ико Ювайсом в главных ролях. Также любопытно, что актёр Келлан Латс, известный нашим зрителям по фильму «Сумерки», прекрасно владеет техникой пенчак силат.

? В чём отличие пенчак силат от других единоборств — карате, муай-тай и т.д.?

Это принципиально иная техника. Самых распространённых форм три. Техника «кобра» — когда боец описывает круги вокруг

Этo боевое искусство, по преданию, было придумано женщиной

противника, атакуя уязвимые места — глаза, горло и т.д. «Удав» — боец входит с противником в тесный контакт и применяет болевой и удушающий приёмы. А стиль «тигр» — это бой, который ведут, стоя на четвереньках и нанося удары. В остальном в пенчак силат всё, как и в других единоборствах: удары руками и ногами, блоки, отвлека-

ющие движения, захваты, броски, болевые приёмы.

? В таком случае не опасны ли поединки?

То, что я рассказала, относится к традиционному единоборству. Сегодня существует и спортивная разновидность пенчак силат. Разумеется, бои проходят по строгим правилам: наряду с бросками и захватами раз-

решены удары руками и ногами в полный контакт, но только в корпус, прикрытый защитным жилетом. Между прочим, именно поэтому пенчак силат так привлекателен для детей: можно колотить друг друга от души, и всё равно не больно.

? Насколько эффективен пенчак силат для самообороны?

Именно для этого он и создавался. Пенчак силат особенно хорош для женщин, потому что там не так важна сила, как скорость и ловкость. И придумано это боевое искусство, по преданию, было именно женщиной. Некая крестьянка пошла за водой и стала случайной свидетельницей поединка тигра с гигантской птицей. Когда она вернулась домой, муж стал бранить её за задержку и даже попытался побить. Но она сумела отбить все его атаки, вспоминая движения зверей во время удивленного только что боя.

? Сколько стоят занятия этим единоборством?

В секциях нашей федерации — около 4 тыс. рублей в месяц: это и тренировки, и семинары, и участие в соревнованиях. В коммерческих клубах — 4-5 тысяч и более.

Алексей ТУМАНОВ

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УМЕР БЛИЗКИЙ ЧЕЛОВЕК?

RITUAL.RU



Каждый, кто хоть однажды пережил смерть близкого человека, знает, как тяжелы первые часы после того, как случилось горе. Городская специализированная служба «Ритуал-Сервис» (сайт в Интернете www.ritual.ru) информирует об участившихся случаях мошенничества и значительного завышения цен на оказание ритуальных услуг.

Важно знать, что после сообщения о факте смерти экстренным службам, информация зачастую продается «чёрным агентам». Эти мошенники могут представляться сотрудниками городских или государственных служб и вводить в заблуждение родственников, навязывая свои услуги. Помните — если Вы не звонили в ритуальную компанию и не вызывали ритуального агента сами, вы можете стать жертвой обмана и переплатить за организацию похорон в 2-3 раза.

Рекомендуемый порядок действий:

1. Вы можете обратиться на горячую линию городской специализированной ритуальной службы по телефону 8 (499) 129-53-77 или *105 (с моб.) и вызвать сотрудника службы.
2. В случае обращения, запишите Ф.И.О. назначенного сотрудника и его табельный номер и по приезде сверьте данные.
3. Дождавшись специалиста, вместе с ним вызовите сотрудников экстренных служб: скорой помощи (тел. 103) и полиции (тел. 102).
- 3.1. Если горе случилось в медицинском учреждении, вместе с прибывшим сотрудником отправляйтесь в морг для оформления необходимых документов и оплаты обязательных услуг медучреждения.

Бесплатные консультации по вопросам:

- Льготы и социальные гарантии** — пенсионерам и неработающим москвичам закон гарантирует пособие на погребение, которое можно использовать в зачёт организации похорон или получить по окончании похорон, предоставив подтверждающие документы.
- Получение места на кладбище** — официально приобрести место на закрытом кладбище для создания семейно-родового захоронения можно либо через аукцион, либо в Департаменте торговли и услуг города Москвы на основании свидетельства о смерти. Предложения о продаже участков от третьих лиц являются попытками мошеннических действий. Места на открытых кладбищах под новые захоронения выделяются БЕСПЛАТНО всем жителям города.
- Прижизненный договор** — это вид договора, который заключается и оплачивается при жизни с оговоренным заранее перечнем товаров и услуг, с целью обезопасить свои похоронные сбережения, которые зачастую хранятся в домашних условиях, а также максимально оградить своих родственников от будущих финансовых и организационных забот.

Агент специализированной службы организует достойные похороны и уберёжет родственников от обмана в морге и на кладбище.

Получить круглосуточную бесплатную консультацию по всем вопросам, в том числе по организации похорон, можно позвонив на единый многоканальный номер 8 (499) 129-53-77 или *105 (с моб. телефона), а также оставив заявку на сайте службы www.ritual.ru



На Пушкинской площади двое воинов ведут тренировочный бой

Артур Новосильцев

Галопом по эпохам

В столице проходит крупнейший фестиваль исторической реконструкции

Фестиваль «Времена и эпохи» проходит уже в восьмой раз. На бульварах и в скверах свой лагерь разбили мастера исторической реконструкции из 22 регионов России и 20 стран мира. Корреспондент «Севера столицы» побывала на нескольких площадках и пообщалась с участниками.

Главные бои впереди

На Пушкинской площади готовятся к рыцарскому турниру. Двое воинов дерутся на мягких мечах: поединок-то тренировочный.

— Главные сражения с настоящим оружием состоятся **18 и 19 августа**. В первый день с 11.00 до 21.00 с небольшими перерывами будут проходить бои среди мужчин пять на пять и один на один. А на следующий день за кубок Донжона поборют-

ся и мужчины, и женщины, а затем начнутся бои на ножах, — рассказала представитель Международной ассоциации исторического средневекового боя Юлия Война.

В остальное время зрители могут пройти школу

рыцаря и сразиться с воинами мягким и настоящим оружием.

Увлёкся «древнятиной»

Площадка в Новопушкинском сквере посвя-

щена играм разных эпох. Реконструктор Никита из Зеленограда в древнерусском костюме показывает девочке, как стрелять из деревянного лука, а мальчику — маленький бутфорский бердыш (орудие, похожее на топорик).

Никита говорит, что благодаря таким игрушкам дети начинают интересоваться историей. Он сам пару лет назад пришёл на похожий фестиваль подработать и увлёкся «древнятиной».

— Так мы называем VIII-X века в Древней Руси. Мне нравятся ста-

ные. Соревнуюсь с другой девушкой. У меня ни одного промаха!

Поиграть в «гусёк» и «Ур»

В палатке напротив бирюлек реконструкторы из Подмосковья Вера Быкова и её взрослая дочка Яна представляют настольные игры разных эпох. Вера одета в элегантный костюм конца XIX — начала XX века, а Яна — в средневековый немецкий.

— Вы знаете, что в XIX веке в России уже существовали пазлы? Только называли их забавно — пузелями, — говорит Вера.

Специально для фестиваля они с Яной реконструировали старинную игру-ходилку «гусёк» в версии XVI века и совсем древнюю игру «Ур».

Елизавета БОРЗЕНКО

Фестиваль проходит **до 22 августа**, время работы всех площадок с 11.00 до 21.00. Полную программу фестиваля можно найти на сайте historyfest.ru



На 30 площадках представлены эпохи от каменного века до советской оттепели

Артур Новосильцев

В XIX веке подобие пазлов в России называли пузелями

ринные обряды того времени, язычество, — улыбается он.

Рядом детей помладше, которым оружие ещё не интересно, развлекает Петрушка. По соседству ребята делают игрушки из дерева. Девушка в народном костюме предлагает мне сыграть в бирюльки — палкой с крючком вытаскивать фигуры из «колодца» так, чтобы не упали осталь-

В парке Дружбы можно поступить в школу рыцарей

РЯДОМ С ДОМОМ

Необычная интерактивная площадка фестиваля «Времена и эпохи» открыта в парке Дружбы. Тут можно окунуться в Средневековье, на себе испытать, каково оно — быть рыцарем. Для этого можно записаться в рыцарскую школу — пройти полный курс **до 22 августа** или посетить несколько занятий по выбору: фехтование, уход за лошадью и т.д.

— Вы узнаете, как и сколько нужно было тренироваться, чтобы спокойно и уверенно вести коня в бой, держа копьё наперевес, выигрывать турниры ради мимолётной улыбки прекрасной

дамы, — рассказывает инструктор школы Рафаэль Гукасов. — Школа рыцаря — площадка, на которой зрители увидят реконструкцию тренировок и обучение будущих рыцарей под руководством опытных наставников по правилам XV века, послушают лекции по истории верховой езды и обращению с лошадьми и оружием, а потом смогут применить знания на практике.

Один из первых «курсантов» школы — 24-летний оператор станков с числовым программным управлением Борис Вица. По его словам, он с детства обожал махать палками, с 2011 года увлекается исторической реконструкцией и, когда узнал о школе ры-

царей, записался не раздумывая. Говорит, с удовольствием узнаёт что-то новое. А где ещё расскажут столько интересного? Например, как строги были средневековые «профсоюз»? Оказывается, мастерам-оружейникам запрещено было работать после захода солнца: нарушителей штрафовали на крупную сумму, а продукция изымалась и уничтожалась. Так боролись с перепроизводством.

Вся площадка фестиваля в парке Дружбы фактически стала огромной фотозоной, где можно сфотографироваться в шлеме и с мечом, верхом на лошади или в компании рыцарей в латах.

Алексей ТУМАНОВ



В парке можно сфотографироваться в необычных декорациях

Андрей Дмитриев

Шатры здоровья

В парках Москвы можно получить бесплатную консультацию врачей

В 11 парках столицы по субботам и воскресеньям работают шатры здоровья, где можно послушать лекции и получить консультации ведущих медицинских специалистов Москвы. И всё это совершенно бесплатно. Марафон «Московское здоровое лето» продлится до 9 сентября, шатры открыты с 12.00 до 17.00.

В программе участвуют парки «Сокольники», «Измайловский», «Лианозовский», «Таганский», «Фили», им. М. Горького (Андреевская набережная), «Северное Тушино» и «Кузьминки-Люблино», музеи-заповедники «Коломенское» и «Царицыно», усадьба Воронцово.

Каждый выходной посвящён определённой теме, всего таких тем порядка десяти. В их числе темы «М.О.З.Г. 4,5» (инсульт), «За лёгкое дыхание!» (заболевания органов слуха и дыхательных путей), «За разумную физическую активность!» (лечебная физкультура, восстановление после травм, допуск к сдаче ГТО и т.п.), «ЗОЖ через молодёжь!» (здоровый об-



В шатрах здоровья будет интересно и взрослым, и детям

В рамках марафона будут проходить спортивные игры, кинопоказы, творческие занятия

раз жизни); «Дети не должны болеть» (детское здоровье), «Проверь родинку — сохрани жизнь» (заболевания кожи) и др.

Кроме того, в рамках марафона будут проходить

спортивные игры для детей и взрослых, кинопоказы, творческие занятия.

Полина ВИНОГРАДОВА

Расписание мероприятий марафона «Московское здоровое лето» — на сайте mos.ru

АФИША

Стретчинг в Ховрине

С 20 по 24 августа в клубе «Огонёк» (Зеленоградская ул., 33а) ждут всех, кто хочет улучшить свою физическую форму и поднять настроение, на хореографический интенсив. Под руководством опытного педагога участники освоят упражнения на растяжку (стретчинг) и выносливость (аэробная нагрузка). Занятия будут идти с 19.00 до 20.00. Участие бесплатное.

Тел. (495) 451-6409.

Оригами на Дубнинской

В отделении «Юность» культурного центра «Гармония» (Дубнинская ул., 73а) по 17 августа пройдёт серия бесплатных мастер-классов для детей и взрослых «Волшебное оригами». За пять дней с 12.00 до 14.00 каждый сможет освоить японскую технику изготовления фигурок из бумаги, например журавликов, которые, по преданию, помогают исполнить заветное желание.

Тел. (499) 481-0139.

реклама

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Аренда жилья **срочно!** Ремонт. Т. 8 (495) 782-5671
- «ВСГ-Недвижимость».
- Аренда, покупка, продажа квартир. Т.: 8 (495) 502-4947, 8 (495) 924-5016
- **Сниму квартиру/комнату у добросовестных хозяев.** Т. 8 (495) 999-2882

1247

СРЕДИНКАТ № РОСС RU РПР ТОС 77.0230

HOMEWAY
НЕДВИЖИМОСТЬ

КВАРТИРЫ, КОМНАТЫ
ПРОДАТЬ, КУПИТЬ, СДАТЬ

СРОЧНЫЙ ВЫКУП
8 (499) 481-88-88

1322

beri.ru

СРОЧНЫЙ ВЫКУП КВАРТИР ЗА 3 ДНЯ

Бесплатная оценка. Закрываем долги. Выкупаем из залога.

Тел: +7(499)288-15-04

ЗАБОТА

1054

УХОД СИДЕЛКИ
за ВАШИМИ БЛИЗКИМИ

СИДЕЛКИН www.sidelkin.net
+7-905-551-87-78

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- А/грузоперевозки. Недорого. Т. 8 (495) 728-6981
- «Газель». Т. 8-925-590-9106
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 778-7366
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 744-7852
- Квартирные переезды. Т. 8 (495) 642-3829, Анатолий Дмитриевич

АВТОМОБИЛИ

- Автовыкуп дорожке!!! Т. 8-967-100-0800
- Автовыкуп. Честно. Т. 8 (495) 227-5655
- Автовыкуп. Т. 8 (495) 210-6696

ТОВАРЫ И УСЛУГИ

- Прокат планшетов с выкупом! Научим пользоваться! Легко! Т. 8-964-501-2165

ЗНАКОМСТВО

- Сваха. Гарантированно! Т. 8-985-985-6025

КОМИССИОНКА

- Антиквариат, янтарь куплю дорого, статуэтки, подстаканники, портсигары, значки, самовары, иконы. Т. 8 (495) 643-7212

1329

КОЛЛЕКЦИОНЕР КУПИТ ДОРОГО!
награды, иконы, картины, значки, фарфор, статуэтки, серебро, бронзу, ювелирные изделия, сериалы ГАРДНЕРА, КУЗНЕЦОВА, ПОПОВА, остатки сериалов, можно с дефектом, стрелки, фото, Китайские Будды, военную атрибутику
8-495-797-05-24 • 8-926-050-12-40

- Библиотеку домашнюю. Т. 8 (495) 724-3045
- Книжки. Выезд от 150 экз. Оплата сразу. Т. 8 (495) 241-1952

1284

АНТИКВАРИАТ, ИКОНЫ, КАРТИНЫ, ЧАСЫ, СЕРЕБРО, МЕБЕЛЬ, ПАТЕФОН, САМОВАР, ФАРФОР, ЗНАЧКИ, БУДДУ И ДРУГОЕ КУПИМ.
8-495-769-74-09

- Куплю швейную, грампластинки, радиоаппаратуру, фотовеломото, часы, различные вещи. Т. 8-916-053-1698
- Серебро, янтарь, самовары, подстаканники, портсигары, значки, знаки, статуэтки и другое! Т. 8 (499) 391-9025

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- Замена замков. Т. 8-926-341-2727
- Плотник: шкафы... Т. 8-916-848-1311
- Ремонт квартир. Т. 8-965-208-2054, Сергей
- Сантехник. Мастер-универсал. Т. 8-926-052-5971

1255

ОКНА
РЕМОНТ • УТЕПЛЕНИЕ
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ • Откосы
8 (495) 773-00-93

- Циклёвка. Т. 8 (495) 761-2388
- Циклёвка паркета. Т. 8 (495) 514-4805
- Электрик. Т. 8 (495) 778-0949

1303

Забор у Дома
ИЗ ПРОФНАСТИЛА
МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ШТАКЕТНИКА
НАВЕСЫ ВОРОТА
www.zabor-y-doma.ru
8 (495) 231-88-64
8 (495) 506-15-81

1094

ЗАМКИ
ВСКРЫТИЕ, ЗАМЕНА
8(495)995-5059
Выезд бесплатно

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Антенны. Разводка кабеля. Настройка телевизора. Т. 8 (495) 506-9421
- Ремонт стиральных машин, холодильников, электроплит. От 400 руб., скидка 20 %. Т. 8 (495) 767-0334
- Ремонт стиральных и холодильников. Пенсионерам — скидки! Т. 8 (495) 991-3290
- Ремонт телевизоров! Плит! Швейных! Т. 8 (499) 703-4194

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563

1258

ООО «ГОРОДСКОЙ ДЕПАРТАМЕНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА»

- Возврат вкладов
- Расторжение кредитных договоров
- Мошенничество
- Взыскание долга
- Жилищные и семейные споры

Юридическая консультация **БЕСПЛАТНО!**
8 (495) 177-9707
ОГРН 5167746203807

РАБОТА

- Помощник руководителя. От 55 000 руб. Т. 8-965-419-0089

В детские сады, школы САО требуются:

- **ЗАВЕДУЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ, з/п 35 000 руб.;**
- **ПОВАРА, з/п 25 000 руб.;**
- **БУФЕТЧИЦЫ, з/п 25 000 руб.;**
- **ПОСУДОМОЙЩИЦЫ, з/п 21 000 руб.**

График работы: 5/2, 07:00-16:00,

Отдел по подбору персонала:
8 (495) 510-25-79,
8-929-900-02-81,
8-929-943-37-15,
8-929-992-87-43,
8-926-033-39-70,
8-926-033-39-76,
8-929-992-88-14

0714

Прём строчных объявлений в газету «СЕВЕР СТОЛИЦЫ»
Т. 8 (499) 206-8382
www.edinred.ru
shop@zbulvar.ru

Оформить СНИЛС можно, не выезжая с дачи

Сотрудники МФЦ будут дежурить в помещениях загородных избирательных участков до сентября

Еженедельно с четверга по воскресенье с 10 часов утра на территории некоторых садовых кооперативов ведут приём сотрудники столичной сети госуслуг «Мои документы». Такое новшество связано с новой программой столичных властей «Москва — дача», говорится в сообщении, размещённом на едином городском портале mos.ru.

Город поможет москвичам-огородникам

Столичные власти давно говорят о том, что горожане, выезжающие летом на дачу, не должны оставаться без внимания и помощи.

— На летний период для многих москвичей садовые товарищества становятся вторым домом. Даже не сотни тысяч, а миллионы столичных жителей приезжают и живут на дачах до самой осени, а некоторые остаются на зиму, — неоднократно отмечал в своих выступлениях мэр Москвы Сергей Собянин.

Чтобы у горожан была нормальная возможность во время огородной эпопеи приехать и уехать с дачи, получить там полный набор социальной поддержки, мэрия заклю-

чила с правительством Подмосковья соглашение о стратегическом развитии садоводческих кооперативов, в том числе инфраструктуры, и помощи столичным огородникам.

Запустили 100 дополнительных автобусов

Первым делом власти Москвы и области сделали проезд в обычных электричках и экспрессах «Ласточка» бесплатным для городских льготников. С начала августа этим правом пользуются все московские пенсионеры,

С августа проезд в электричках стал бесплатным для льготников Москвы

многодетные родители, опекуны, приёмные родители, родители детей-инвалидов, почётные доноры и владельцы социальной карты москвича.

Уже с этого года деньги на развитие инфраструктуры дачных участков будут выделяться сразу из двух бюджетов — городского и областного. Например, общими усилиями будет решаться проблема снабжения дач водой, оплачиваться строитель-



Миллионы столичных жителей выезжают на дачи

ство новых водозаборов, очистных сооружений и очистка пожарных прудов. Город уже обеспечивает электричеством более полусотни садоводческих товариществ. В ближайшем будущем таких мест станет больше.

Совместными усилиями городские и областные власти запустили в области 100 дополнительных автобусов на 77 маршрутах, в ближайшее время запланирован пуск ещё 35 новых направ-

лений автобусов и маршруток, в том числе для садоводов Москвы.

Помогут стать мобильным избирателем

Ещё одним приятным бонусом для москвичей, значительную часть года проживающих на своих огородах, станет открытие офисов столичной сети госуслуг в Подмосковье, в том числе на терри-

тории некоторых дачных кооперативов.

До конца лета горожане смогут оформить здесь социальную карту, получить СНИЛС и парковочное разрешение, а также выбрать место, где они хотели бы проголосовать во время выборов мэра Москвы. Горожанам помогут выбрать удобный участок, а также оформить заявление на получение статуса мобильного избирателя.

Валерий ПОПОВ

Общественная палата завершила набор наблюдателей на выборы мэра

Более 4 тысяч горожан записались в столичный корпус наблюдателей. Об этом сообщил руководитель Общественного штаба по наблюдению за выборами мэра Москвы известный оппозиционный журналист Алексей Венедиктов.

— На сайте Общественной палаты зарегистрировались 4908 человек. Все они выразили желание войти в состав корпуса общественных наблюдателей. Из них 2,2 тысячи уже работали на президентских выборах и положительно себя зарекомендовали. 20% этих волонтеров останутся в нашем резерве, — сказал он.

По словам зам. руководителя Общественного штаба, руководителя рабочей группы МГИК по образованию избирательных участков за пределами территории г. Москвы председателя Мосгордумы Алексея Шапошникова, волонтеры обеспечат независимый и полномасштабный контроль процесса голосования на 3810 избирательных участках — как в столице, так и за городом.

— Наша задача — провести максимально подробный инструктаж по работе общественных наблюдателей на избирательных участках, чтобы обеспечить тотальный контроль хода голосования на выборах мэра Москвы **9 сентября**, — отметил он.

Как сообщалось ранее, во время выборов столичного градоначальника дополнительные участки для голосования будут организованы за пределами Москвы. В Подмосковье — 183 участка, в Калужской области — 16, по 5 участков откроют в Тульской и Владимирской областях.

Андрей ТОМЦЕВ

ПЕНСИОНЕРАМ! 30 августа

ВСЕ О ДОГОВОРЕ РЕНТЫ на Дне открытых дверей в «Жилсоцгарантии»

- Лекция о договоре ренты
- Встреча с пенсионерами, которые уже заключили договор

- Впервые! Круглый стол о правилах выбора плательщика ренты

- Информация о договоре ренты -
Оформляем в пансионаты для постоянного проживания

ЖИЛСОЦГАРАНТИЯ 23 года стабильной работы

Запись по телефону: (495) 626 45 55



Политехнический колледж им П.А. Овчинникова

Свидетельство о государственной аккредитации № 004791 от 15.05.2018 г.

Для выпускников 11-х и 9-х классов

БЮДЖЕТНЫЕ МЕСТА по современным специальностям

с ПОСЛЕДУЮЩИМ ТРУДОУСТРОЙСТВОМ

на предприятия авиационно-космического машиностроения

или поступлением в институт без результатов ЕГЭ

Предоставляется отсрочка от службы в ВС РФ

8 (499) 901-89-77

127549, Москва, Бибиревская ул., д. 6, корп. 1
<http://spo-13.mskobr.ru>

ПРОГРАММА ПОМОЩИ ПЕНСИОНЕРАМ

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР РЕНТЫ

ПРЕДЛАГАЕТ

помощь по договору пожизненной ренты и содержания с иждивением:

- единовременная выплата — до 5 млн Р
- ежемесячная вторая пенсия — до 100 тыс. Р
- оплата всех коммунальных услуг
- бесплатный уход на дому, предоставление круглосуточной сиделки

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

8 (495) 641-66-41

ИП Калитинова В.С. www.моссоццентра.рф ИНН 772160584802

ВАШУ РЕКЛАМУ ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕВЕРНОГО ОКРУГА

(495) 782-82-12 (многоканальный)

www.edinred.ru shop@zbulvar.ru

ДТП



Столкнулись в Алабяно-Балтийском тоннеле

Около девяти часов вечера **2 августа** водитель «Лексуса» ехал по Алабяно-Балтийскому тоннелю со стороны Балтийской улицы. У выезда на Большую Академическую он совершил столкновение с попутным автомобилем «Киа». При этом 22-летняя пассажирка «Киа» получила ушиб шейного отдела позвоночника.

На Бусиновской эстакаде пострадал мотоциклист

5 августа в седьмом часу вечера водитель мотоцикла «Хонда» двигался по развязке Северо-Восточной хорды с МКАД в сторону центра. На Бусиновской эстакаде он не справился с управлением и врезался в металлическое ограждение. В итоге 28-летнего мотоциклиста госпитализировали с различными травмами.

Сбил пенсионерку во дворе

6 августа около 11 часов утра на Петровско-Разумовском проезде водитель «Тойоты», выезжая со двора задним ходом, у дома 24, корп. 19, сбил 72-летнюю женщину, которая в этот момент переходила дворный проезд. Пенсионерка получила ушиб головы.

Наехал на женщину на Бутырской улице

В одиннадцатом часу ночи **7 августа** водитель автомобиля «Хёндай» ехал по Бутырской улице со стороны центра в направлении Дмитровки. Недалеко от остановки «Бутырская улица, дом 46» он проехал на красный сигнал светофора и сбил женщину, которая переходила проезжую часть по регулируемому пешеходному переходу на зелёный свет. В результате 28-летнюю пострадавшую госпитализировали с переломом рёбер.

ОБ ДПС ГИБДД УВД по САО

Ответ на sudoku

9	9	7	1	7	6	2	8	8
2	8	1	9	9	8	6	7	7
6	8	7	8	7	2	1	9	9
9	2	8	6	8	1	9	7	7
8	7	9	7	2	8	9	1	6
7	1	6	7	9	9	8	2	8
1	5	9	6	8	7	7	6	2
8	6	8	2	1	7	7	9	9
7	7	2	7	6	9	8	1	7

ФОТОКОНКУРС «СПОРТ — ЭТО ЗДОРОВО!»



Катя осваивает гимнастику в клубе и в парке



Из личного архива

Меня зовут Катя, мне шесть лет. Я живу в районе Восточное Дегунино рядом с парком «Северные дубки». С четырёх лет занимаюсь спортивной гимнастикой, ещё занимаюсь плаванием в спортивном клубе. Вечера я провожу в парке: здесь с трёх лет катаюсь на коньках, так как в парке отличный каток. Играю в теннис, волейбол (есть волейбольная площадка), научилась кататься на велосипеде и на роликах.

Ждём фотографии тех, кто увлечён спортом или просто придерживается здорового образа жизни. Для участия в фотоконкурсе «Спорт — это здорово!» подойдёт любой портрет в спортивном стиле. Обязательно напишите несколько слов о себе, о своих увлечениях и о любимом виде активного времяпрепровождения. Все фотографии размещаются на страницах «Севера столицы» в соцсетях, а лучшие снимки будут опубликованы в газете. Ждём фото по адресу: info@saonews.ru. Формат: jpeg.

Медицинские учреждения САО проводят дни открытых дверей

В столичных учреждениях здравоохранения продолжается акция «Входите, открыто!».

15 и 20 августа на дни открытых дверей жителей САО приглашает женская консультация №2 в городской клинической больнице им. В.В.Вересаева (Дмитровское ш., 135, корп. 1). В конференц-зале там пройдут занятия школы для будущих мам, лекции начнутся **15 августа** в 14.00 и **20 августа** в 13.00.

21 августа в 12.00 школа подготовки к родам будет работать в роддоме по адресу: ул. 800-летия Москвы, 22. Необходима предварительная запись по тел. **(499) 906-0131**.

Беременных женщин и будущих пап ждут **15 августа** в 14.00 на день открытых дверей в двух филиалах городской клинической больницы №24 по адресам: 4-й Вятский пер., 39, и ул. Расковой, 16/26, корп. 2.

21 августа с 9.30 до 15.00 день открытых дверей пройдёт и в Московском городском научно-практическом центре борьбы с туберкулёзом (Михалковская ул., 65, корп. 1, стр. 2). Все желающие смогут получить консультации фтизиатра. Предварительная запись не требуется.

Светлана БУРТ

СУДОКУ



Необходимо заполнить пустые клетки большого квадрата так, чтобы каждая строка, каждый столбец, каждый малый квадрат 3x3 содержали все цифры от 1 до 9 (каждая цифра встречается только один раз). Следует проверить строки, столбцы и малые квадраты с учётом уже вписанных цифр. В сложных случаях можно карандашом вписать в клетку цифры-«кандидаты».

	8	3	6		5	2	4	
		7	4		2	8		3
2	9			3			5	
3		8	5		7	9		4
	1	6		2			7	8
4	7		1		9	3	2	
			1	2	4			8
7		9	8		6	1		2
	3	2			1	4		5

АНЕКДОТЫ



Тёща за обедом:
— Фимочка, добавки не хотите?
— Конечно, мама!
— Это хорошо, что не хотите.

— А именно?
— Я его спросила: «Тебе сахар в кофе положить?», а он ответил: «Ложь».

А есть ли статистика, сколько людей умерли из-за того, что сказали «последний», а не «крайний»?

Отец случайно проглотил флешку. Теперь его в семье так и называют — «папка с файлами».

— Что стало причиной вашего расставания?
— Ложь.

— Дорогая, твой борщ стал ещё вкуснее! Что ты с ним сделала?
— Сварила.

ЗВЁЗДНЫЙ РЕЦЕПТ



Обжарить до румянца

Курица с персиками от телеведущей Анфисы Чеховой

Телеведущая Анфиса Чехова прекрасно готовит, она даже посещала кулинарные мастер-классы в Тбилиси, чтобы научиться готовить знаменитые грузинские блюда. Но некоторые рецепты она придумывает сама. Например, рецепт курицы с персиками и сметаной.



В глубокой сковороде до мягкости обжарить на растительном масле пару очищенных и нарезанных на небольшие кусочки болгарских перцев. Килограмм куриных грудок нарезать кубиками и отправить жариться к перцу до появления румянца. Шесть консервированных персиков и три помидора нарезать ломтиками и добавить в сковороду к остальным компонентам. Измельчить три зубчика чеснока

и вместе с нарезанной зеленью сельдерея бросить к курице. Присолить блюдо и посыпать свежемолотым чёрным перцем. В завершение вылить в сковороду стакан сметаны и тушить курицу с персиками до готовности.

Ирина МИХАЙЛОВА

Подготовлено по публикациям в СМИ



Елизавета Климентьева/ТАСС